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Poděkování 
 

Psát poděkování k této práci je pro mne velmi nelehký úkol, protože bych nejraději poděkoval 

tolika osobám, že by se tloušťka práce rovnala telefonnímu seznamu, ale bohužel tolik místa 

není, a proto se budu snažit poděkovat těm, kteří mi vznik této práce umožnili a všemožně mě 

podporovali. Vy, kteří se v poděkování nebudete moci momentálně objevit, se na mne prosím 

nezlobte, ale vězte, že Vám všem jsem velmi zavázán.  

Největší díky z mé strany patří vedoucí mé práce Kateřině Kvapilové, díky níž tato 

práce mohla vzniknout. Byla to právě ona, kdo trávil mnoho hodin trpělivým vysvětlováním a  

korigováním nejen mé práce, ale i mých studijních aktivit, účastí na konferencích a 

zodpovídáním mých všetečných dotazů, které umožnily vhled do daných témat a díky jejímu 

přístupu jsem nejednou dokončil předem vzdávané aktivity a dostal se až sem.  

Nedocenitelnou oporou v době mé práce a studia mi byli dva lidé z nejbližších. 

Samozřejmě to byla má přítelkyně Lydie Kubicová, která chápala množství času, který jsem 

nemohl trávit s ní, který jsem strávil psaním; pomohla mi ucelit strukturu a ukrajovala i ze 

svého volného času, aby mi pomohla dosáhnout mých cílů.  Ladislavu Cupovi patří také jeden 

z největších díků, protože množství lidí, kterým na těchto stránkách děkuji, jsem poznal až po 

přechodu ze svého rodného města Ústí nad Labem do Prahy. Ale jeho znám prakticky celý 

život a v mnoha situacích jsem v něm měl nejen oporu a přítele, ale i motivátora mnoha mých 

činů.  

Samozřejmě musím poděkovat i svým rodičům za to, že mne vždy podporovali a 

snažili se o mou prosperitu, umožnili mi studium a zprostředkovali zážitky pro mne 

nedocenitelné, ze kterých dodnes těžím.  

Jako malý jsem snil o tom, že budu studovat na Karlově univerzitě a těšil jsem se na 

moment, který se doufám stane skutečností. Moji prarodiče, se kterými jsem trávil velkou část 

svého dětství, mi věnovali mnoho a mnoho chvil, aby mi četli, dokud jsem nebyl sám 

schopen, obstarávali mi materiály k rozvíjení mých znalostí (od nich jsem dostal i svou první 

Darwinovu knihu), zodpovídali všemožné dotazy a měli jeden z největších vlivů na utváření 

mé osobnosti.   

Rodina Řehákova v čele s Jitkou Řehákovou se v mém pubertálním období stala 

hybnou silou mého pokroku, když jsem potřeboval postrčit do správných kolejí a dostal šanci 

studovat na škole, na kterou mě pomohli připravit a byli tu, když jsem nevěděl, kudy vede 

cesta dál. Petr mi v té době byl důležitým vzorem a motivací se posunout dál. Také Karlovi 

Diasovi děkuji za podporu.  
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Masaryka, kteří mi připravili prostředí, ve kterém můj studijní duch a nadšení rostlo. 

Nemohu zapomenout poděkovat svému spolubydlícímu, Matejovi Orlickému, za 

toleranci a přizpůsobivost, díky které jsme to dotáhli až sem.  

V odstavci posledním, ale rozhodně ne v poslední řadě, bych rád poděkoval celé 

výzkumné skupině obecné antropologie, jmenovitě Stanislavu Komárkovi, Janu Havlíčkovi, 

Jaroslavě Valentové, Jitce Lindové, Dagmar Kohoutové, Pavlíně Lenochové, Lence 

Novákové, Věře Pivoňkové, Marcovi Stelovi a Aleši Kuběnovi za jedinečné studijní 
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1 Úvod  

Podle doktora Stanweye byl odstartován výzkum sexuálních fantasií asi nejznámějším 

průkopníkem metodického zkoumání lidské sexuality jménem Alfred Charles Kinsey. Ten se 

ve čtyřicátých letech zabýval mimo jiné otázkou, zda by měla být pravidla pro ,,decentnost a 

uměřenost“ lidské sexuality diktována shora, nebo by měla být určována právě tím, jak se lidé 

chovají, co cítí a o čem sní. Velikán Freud byl jasně pro fakt, že se fantasie vyskytují jen u lidí 

s nedostatečnou možností dosáhnout na objekty své touhy. Kinsey prokázal kupodivu pravý 

opak; nejen, že dokázal, že lidé s vyšším postavením a dosaženým vzděláním mají více 

sexuálních fantasií, ale také jako jeden z prvních spojoval fantasie s reálnou aktivitou.  

          Velkým milníkem byl článek v jednom ze světoznámých ,,poučných“ časopisů 

Cosmopolitan, kde ,,odborník“ napsal článek o sexuálních fantasiích, jehož výsledkem bylo 

konstatování, že ženy, pro které je mimochodem časopis primárně určen, nemají žádné 

sexuální fantasie. Vycházel pravděpodobně z předpokladu, že ženy mají takzvaného 

,,vnitřního cenzora“ nastaveného jinak, než že ženy a o své sexualitě často odmítají mluvit.  

           Jen dva roky po tomto článku si jiný ,,kvalifikovanější“ redaktor nechal otisknout 

článek, který hlásal, že fantasie mají všechny ženy, tedy stále je řeč o těch sexuálních. Do 

deseti let o tomto tématu existovalo na tři stovky studií, ale nejčastější kritika je směřována na 

jejich neodbornost a metodiku, která má k vědě velmi daleko.  

První ze studií, které se dodnes hojně uvádí jsou spíše kompilacemi terapeutických sezení a i 

tato studie ve svém zrodu měla za zájem najít ideální cestu ke zjištění, zda je vhodné sdílet 

fantasie se svým partnerem.  

Odpovědi bychom v terapeutické literatuře nalezli vlastně tři. Rezolutní ne, jasné ano a 

odpověď zlatého středu. Ta by ale mohla být špatně vyložena a proto je důležité vědět, jakou 

hodnotu mají v očích partnerů vědomosti o niterných pohnutkách jejich partnera. Vzhledem 

k postřehu jednoho autora publikací, ze kterých jsem také čerpal. Čtenáři nejsou pacienti a 

většinou ani odborníci  na dané téma, je třeba se na lidskou sexualitu dívat především lidsky. 

V dnešní době snad každý někdy četl erotickou povídku, ať již ze zážitků jiné reálné osoby, 

nebo z prostředí úplně nereálného. Dokonce i ti největší literární velikáni se na téma sexuality 

soustředili a možná právě proto byli tak úspěšní. Když si vybavíte postavu Doriana Graye, 

Casanovy, Henryho Chinaskiho nebo dokonce dílo dobou i autorem (Oscar Wilde) shodné 

s Obrazem Doriana Graye – Lady Fuckingham, které je jednou z prvních pornografických 

románů. Tyto všechny jsou únikem do fantasijního světa a sexualita je v nich klíčovým 

prvkem.  
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Nicméně vraťme se k seriózním pracím, kterých rozhodně není jako příslovečného 

šafránu. Díky Kinseyho odkazu a Fredovu zaujetí těmito tématy jakožto neryzejší podstatou 

lidství se etablovalo velké množství autorů, kteří byť často po maličkých krůčcích, 

prozkoumávali toto pole neorané, máme dnes poměrně ucelený obraz lidské sexuality. 

Zamysleme se prosím na několik málo vteřin nad faktem, že od dob, kdy tyto ikony žily a 

tvořily uplynulo pouhých několik desítek let a stále zbývá co objevovat. Tato práce je jednou 

z těch, které snaží zamlžené okénko zbavit další kapky vody. Pokud by tato práce pomohla 

byť jen k dalším exploracím tohoto tématu a někdo další by našel díky této práci odpovědi na 

své otázky, tato práce měla účel.     

 

 

2 Teoretické zakotvení práce 
 

Sexuálními fantaziemi a erotickým denním sněním se zabýval již samotný Sigmund Freud 

(1962), který se domníval, že pocházejí z nevědomí, slouží k naplnění nejniternějších přání a 

jejich výskyt odráží nespokojenost a nesrovnalosti v sexuální oblasti. Freud však pod pojem 

sexuální fantasie řadil také sexuální obsahy snů, které podléhají složitějším mechanismům. 

Jak již jsem zmiňoval, využitím těchto prací je často poradenská a terapeutická praxe, která 

zužitkovává znalost četností, rozdílů, důvodů výskytu, projevů, které s fantasiemi souvisí a 

reakcí na podněty. Takovým možným využitím práce, kterou právě čtete, by mohlo být 

zjišťování souvztažnosti fantasií a spokojenosti ve vztahu a tak i docílení zlepšení situace 

v případné krizi vztahu. Sexuální fantasie se dnes využívají především k rozpoznávání 

případných deviantů.   

Pohlavní rozdíly v sexuálním chování jsou častým tématem vědeckého výzkumu. 

Právě sexuální fantazie jsou fenoménem, jehož výzkum může přispět ke zkoumání vrozených 

mechanismů spojených s lidskou sexualitou a to hned z několika důvodů (Klapilová, 

Havlíček, 2006). 

 

I pro výzkumníky jiných progresivních oborů, např. evoluční psychologie, z jejíhož 

teoretického konceptu hodlám vycházet, jsou sexuální fantasie ideálním předmětem studia 

hned z několika důvodů: 
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� Jsou nedílnou součástí běžné lidské existence – předchozí studie uvádějí, že téměř 

95% žen i mužů přiznává, že se u nich sexuální fantasie někdy objevily (Davidson, 

1985; Leitenberg, Henning, 1995).  

� Nezávisí na participaci partnera, mohou proto lépe odrážet pohlavní rozdíly 

v sexualitě (Ellis & Symons, 1990). Jejich obsah nemusí být závislý na reálném 

prostředí, mohou proto odrážet individuální rozdíly v sexuálních preferencích, které se 

z různých důvodů (sociální tlak, nevhodnost, stud) nemohou projevit v chování lidí 

(Baumeister et al. 2001). 

 

Evoluční psychologie je totiž teoretický přístup v psychologii, který vysvětluje jednotlivé 

rysy psychiky coby adaptace, které vznikly dlouhodobým procesem přírodního či pohlavního 

výběru. Nepopírá však vliv výchovy a prostředí na lidskou psychiku a chování, jak bývá 

mnohdy mylně interpretováno, snaží se však hledat hlubší, vrozené mechanismy, které 

ovlivňují výsledný behaviorální projev či niterné procesy (wikipedia). 

Cílem evoluční psychologie je identifikovat selekční tlaky, které tvarovaly lidskou psýché 

v průběhu evoluce, a pak testovat, zda naše psychologické mechanismy vůbec ukazují znaky, 

které by se daly očekávat, pokud by byly vytvořeny k řešení partikulárních adaptivních 

problémů (např. výběr partnera nebo rozeznání podvodníka). Proto je zde lidská psychika 

vnímána jako kompozice z mnoha specializovaných modulů, domén nebo "mentálních 

algoritmů" spíše, než z malého množství obecných mechanismů schopných řešit veškeré 

problémy adaptace. 

V kontrastu s přístupem behaviorální ekologie nepovažuje evoluční psychologie 

důkazy reprodukčních výhod za nutné k závěrům, zda jednotlivé znaky jsou, nebo nejsou 

adaptace. Místo toho zkoumají důkazy "vhodného designu" (good design), který ukazuje na 

průběh selekce v minulosti. Evoluční psychologové se zaměřují na identifikaci struktury 

utváření lidských psychických adaptací a nepokoušejí se zjistit, zda jednotlivé rysy podporují 

rozdíly ve zdatnosti (fitness) v současnosti (Dunbar, 2007). 

 

Data k tomuto výzkumu byla sesbírána jako součást rozsáhlejšího projektu Mgr. 

Kateřiny Klapilové, která byla zaměřena na změny sexuálního chování stálých partnerů v 

průběhu ženského menstruačního cyklu. Kromě dotazníkové metody sběru dat byla využita i 

metoda kvalitativní – audio nahrávky rozhovorů výzkumníka (Mgr. Klapilová). 



 9 

V budoucnu bude pravděpodobně možné výsledky mé bakalářské práce uvést do 

širšího kontextu sexuálního chování a dojít tak k možným dalším výsledkům, které by ještě 

lépe odrážely celkový obraz lidské sexuality. 

 

 

2.1 Definice sexuálních fantasií 
 

2.1.1 Definice 
 

Problémem výzkumu SF je však nejednotná definice pojmu. V předchozích výzkumech byly 

sexuální fantasie definovány jako: 

 „Sexuální fantazie jsou myšlenky úmyslně vyvolané za účelem vyvolání nebo zvýšení 

příjemných sexuálních pocitů. Odráží minulé sexuální zkušenosti jedince, imaginuje možné 

budoucí sexuální aktivity, které člověk chce či nechce ve skutečnosti zrealizovat.“ 

(Leitenberg, Henning, 1995). 

 

„Sexuální fantazie může být podrobný příběh nebo jen prchavá myšlenka na nějakou 

romantickou či sexuální aktivitu. Může být čistě imaginativní nebo zcela realistická. Přichází 

spontánně nebo může být úmyslně vyvolána, popřípadě vyprovokována jinými myšlenkami, 

pocity či senzorickými vjemy“ (Wilson, 1978). 

 

V mnoha výzkumech (především staršího data) je fantasie definována pouze jako 

erotické denní snění (day dreaming), které je do češtiny nejen kontextuálně nepřeveditelné, 

ale navíc je příliš široké. 

Velké množství literatury dnes používá definici asi největších odborníků - mnou první 

zmiňovanou. 

 

Druhá definice se více blíží pojetí sexuální fantasie v našem projektu, přesto uvádím 

definic více, protože jsou definicí fantasie limitovány některé předchozí výzkumy. O těchto 

limitech se zmíním v případech, kdy hrají roli.  
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Problém definování sexuální fantasie je pro výzkumníky jedním z největších oříšků. 

Jak je vidět i na těchto dvou uvedených definicích, jedna z nich má jako nedostatek výraz 

,,úmyslně“, což je někdy vhodná definice, nicméně častěji je na škodu.  

Druhá definice je mnohem širší, ale neobsahuje podrobnější výčet aktivit, což nemusí být na 

škodu, ale dělá to – především pokud jste v roli tázaného – odpovědi mnohem snáze 

popsatelné. 

 

Zajímavým faktem je, že některé fantasie mohou být též pouze čistě obrazové a jiné 

mohou být spíše vjemy ostatních smyslů, především hmatu a kombinace čichu a chuti. 

 

Asi nejzvláštnější jsou takzvané sexuální halucinace, k nimž občas dochází po podání 

sedativních látek (Stanway, 1991). Nejčastějším případem je užití valia při lokálních 

anestesiích, kdy má malá část populace halucinace, že prožili silný sexuální zážitek, a to 

vnímaný všemi smysly, i když tomu tak nebylo. 

 

 

2.1.2 Kdy se u jedince objevují? 
 

Zajímavá je také otázka, kdy se v ontogenezi jedince SF objevují. Sexuální vzrušení je u dětí 

doloženo již v raných fázích, pravděpodobně nedochází k vrcholu, ale dochází k ,,příjemným 

pocitům“. Každopádně je doložení výskytu SF u dětí opět značně problematické, a proto bych 

zde rád využil studie, kterou napsal Richard A. Gardner (2001), který je soudním 

psychologem a se ve svém výzkumu zabýval se problémem obvinění rodičů (často 

nevlastních) ze strany dětí z pohlavního zneužívání.  

 

Jako příklad uvádí Gardner případy ze zemí třetího světa, kde matky vědomě dráždí 

pohlaví svých dětí jako způsob uklidňování, nebo další fakt, který rozruší nejednoho puritána. 

Tím je vzrušení, kterého běžně dosahují matky při kojení a dokonce i vnímání tohoto aktu 

jako sexuálního částečně i ze strany dítěte. 

Dětskou masturbaci,dráždění citlivých částí těla a vůbec dětský zájem o sexualitu je 

podle něj nutné chápat jako samozřejmost a nikoli jako ,,nezdravé“ jednání, jak je tomu 

nejčastěji u nábožensky založených rodin. Děti samozřejmě nedosahují vyvrcholení, ale 

pravděpodobně jim je tato aktivita více než příjemná. Existují dokonce záběry ze sonografu, 

jak se plody dotýkají genitálií in utero.  
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Dalším faktem, který hraje roli na pojímání takovýchto aktivit pečovatelem (neužívám 

v souladu s dnešním trendem termínu rodič, protože to tak nutně nemusí být) je jeho reakce 

na masturbační aktivitu dítěte, přistihne-li ho. Je-li tato reakce tzv. unhealthy (doslova 

nezdravá), kterou je něco ve smyslu: ,,už nikdy to nedělej!“, anebo ještě hůř, kdy následuje 

vyčítání nebo nějaký trest, následuje moment, kdy si dítě začne vymýšlet, na koho svést vinu 

za vlastní sexuální chování a tak najde obětního beránka ve formě nejméně oblíbeného 

blízkého. Vytváří si tak SF, ve které figuruje někdo jiný jako iniciátor jeho sexuálních aktivit, 

a této SF začne dítě samo věřit. Tento fenomén je zde ilustrován na případu pětileté holčičky 

Betsy (viz. rámeček). 

 

Např. Gardner sám se stal svědkem situace, kdy byl otec obviněn z pohlavního zneužití své 

nevlastní dcery, která o tom vyprávěla ve škole. Na otce byla povolána policie a při 

probíhajícím soudu se Gardner jako odborník měl vyjádřit k věrohodnosti.  

 

Nadcházející řádky jsou českým přepisem vybraných (dle mého názoru podstatných) pasáží 

z článku The Normal-Sexual-Fantasy Consideration in Sex-Abuse Evaluations: 

 

Šlo o dívku asi pětiletou. Jmenovala se Betsy. Byla na svůj věk velmi inteligentní. Hned po 

porodu byla adoptována. Betsy ve škole vyprávěla, jak jí otec při společném sprchování 

poprosil, aby mu umyla penis.  

 

Oba rodiče byli přesvědčeni a to velmi pevně, že taková věc se stát nemohla, protože se nikdy 

nesprchovali společně.  

 

Při zvažování pravdivosti měl autor tento rozhovor s Betsy:  

 

Gardner: Měla si někdy s tatíkem nějaké potíže? 

Betsy: Co? 

Gardner: Měla si někdy s tatíkem nějaké potíže? 

Betsy: Ne. 

Gardner: Určitě? Žádné potíže? 

Betsy: (kroutí hlavou) 

Gardner: Určitě? 

Betsy: (pokračuje v kroucení hlavou) 



 12 

Gardner: Tak měla? 

Betsy: Ne . . . pausa . . . Ale musím ti říct zajímavou věc. 

Gardner: Copak? 

Betsy: Moje maminka si mě vybrala, protože maminka, co mě porodila mě strašně milovala. 

Moje maminka si mě vybrala, protože milovala mojí rodičku. Moje rodička řekla: ,,Až se mi 

dostane z bříška, můžeš si ji vzít.“ 

 

Matka: Poslední dva dny takhle mluví. Nikdy nebylo toto téma moc rozebírané. Betsy chtěla 

vědět, proč jsem si vybrala zrovna ji a jak se to všechno stalo, i když jsme o tom předtím 

mluvili. 

 

Betsy dobře věděla, že je adoptovaná a fantasie o tom ,,být vybrána“ je pro adoptované děti 

velmi typická. Velkou výhodou při těchto sezeních je přítomnost matky, která může vstupovat 

do rozhovoru s dítětem a usměrňovat, co je a co není reálné (Gardner, 1992).  

 

Tady vidíme potvrzení, že Betsy má velký problém s rozeznáváním faktů od skutečnosti. 

Také trvá na tom, že v porodním sále se jí doktor díval mezi nohy, aby zjistil pohlaví.  

 

Gardner: Opravdu dělal takové věci? 

Betsy: Viděla jsem ho, jak se dívá a díval se mi sem (ohýbá se tak, aby viděla na své pohlaví) 

a kontroloval mě tam… 

Gardner: Viděla jsi ho kontrolovat tvou vagínu? 

Betsy: Uch huh. A pak jsem otočila hlavu (otočí se na matku), ale tys tam nebyla. A pak jsem 

se na něj podívala a byla jsem tak roztomilá a pak jsem se usmála a on se taky usmál.   

 

Tady máme fantasii Betsy, jak je jí někdo zaujatý, když se jí dívá na pohlaví. Také vzájemné 

úsměvy jsou jakousi hrou flirtu. Betsy v delší pasáži pokračuje až k povídání o tom, jak jej 

chtěla na sebe upozornit masturbací a pak ukazovala oběma flirtovní úsměvy, které na sebe 

dělali. 

 

Závěr: 

 

Dětské fantasie nejsou  ničím neobvyklým a to platí i o fantasiích sexuálních, kdy s touto 

malou dívenkou flirtoval doktor pár minut po jejím narození. Takové fantasie však nejsou 

ničím neobvyklým a nemají žádný podklad v realitě.  
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2.1.3 Co fantasie spouští? 
 

Je zajímavé, že výzkum Cynthia A. Grahama (bohužel se mi nepodařilo zjistit z jakého roku 

pochází, ale cituje i ze studií z roku 1996, tudíž by mělo jít o poměrně nový výzkum, článek 

je k nalezení na Web of Science) vyplývá, že lidé, kteří byli jako malí vystaveni kombinaci 

pachu (zde není rozlišeno, jestli jde o pach dospělým příjemný či ne, ale obecně jakákoli 

substance identifikovatelná čichem) a něžných dotyků (gently strokes) mají i v dospělosti 

pozitivní vztah k těmto substancím a dokonce pro ně mohou být sexuálním stimulem. 

Závěrem studie je, že neexistují žádné látky, které by samy o sobě vyvolávaly vzrušení 

(nejsou myšleny feromony, u kterých jsou výsledky velmi nekonzistentní a nepotvrzené), ale 

pouze kontexty, které mohou být pro daného jedince vzrušující na základě předchozího 

spojení příjemného prožitku a daného pachu.  

 

Jak bylo zmíněno v definici, fantasie může kromě těchto ,,naučených“ stimulů 

spouštět i pouhá přítomnost objektu touhy v okolí nebo senzorický vjem. Přesné spouštěče 

fantasií jsou nejen zřejmě neidentifikovatelné, ale jistě budou také odlišné pro pohlaví. Jak je 

v této práci uvedeno na jiném místě, muži snadno dosahující vzrušení jsou pravděpodobně 

v evoluci těmi lépe vybavenými.   

 

 

2.2 Způsoby zkoumání sexuálních fantazií  
 

2.2.1 Způsob získávání informací 
 

Jedním z prvních byla metoda zapisování nejoblíbenějších nebo nejčastěji se vyskytujících 

fantazií formou volné odpovědi (Shanor, 1977) a  frekvenční nebo faktorová analýza výskytu 

fantazií zapisovaných do předem vytvořeného seznamu fantazií (Wilson, 1996; Hsu et al., 

1994, Arndt et al., 1985; Wilson and Lang, 1981). Kromě těchto je možné zaznamenávat je 

jako denníky. Samozřejmě jde o výpovědní hodnotu daných způsobů záznamu. Pokud jsou 

odpovědi zaznamenávány volně nebo jako otevřené odpovědi, je zde malá pravděpodobnost, 

že se budou shodovat se zbytkem a tak přicházíme o možnost srovnání. Pokud dáváme jako 

možnost záznamu jen tabulku, je velmi nepravděpodobné, že bychom mohli udělat tak široký 

výčet fantasií, abychom obsáhli všechny, ale velkou výhodou je možnost porovnávat 
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odpovědi jednotlivců se širším vzorkem. Sexuálními fantasiemi se zabývali také autoři (spíše 

autorky) a to v knihách, které se soustředily na ženy čtenářky. Abych zmínil dvě velmi 

typické, jsou to česká sexuoložka Hana Fifková s její knihou Erotické představy žen a mimo 

to je autorkou ,,porna“ pro ženy. Zahraniční představitelkou je pak Nancy Friday a její My 

Secret Garden.    

 

Abychom v našem výzkumu, který byl původně koncipován jako mnohem širší, 

omezili množství, vytvořili jsme dvě tabulky, ve kterých se vyskytovaly fantasie, které 

předchozí výzkumy ukazovaly jako nejčastější. Neobsahují fantasie deviantní a jsou 

rozděleny na tabulku s výčtem objektů a tabulku s výčtem aktivit, kterou vytvořili pro svůj 

projekt Klapilová, Husárová, Havlíček a Weiss  (2006 – 2009). 

 

Tabulky (v plném výčtu v části „sběr dat“) jsou postaveny tak, aby byly rozděleny 

podle Leintenberga a Henningema (1995) a zapadaly do jednoho ze čtyř faktorovou analýzou 

identifikovaných kategorií: 

1. představy běžných sexuálních aktivit s minulými, současnými či imaginárními 

partnery; 

jde o asi nejčastější sexuální představy, kde aktivity s minulými partnery jsou užívány 

ke zvýšení prožitku při autoerotice. Imaginární partneři jsou často kompilátem několika 

partnerů, vytvoření jakéhosi ideálního partnera. Povšimněte si, že i zde se ukazuje velký 

pohlavní rozdíl. Muži se častěji (jak jsem již zmiňoval) soustřeďují na explicitní fantasie a 

v pornu se často vyskytují velmi detailní záběry pohlavních orgánů a často nejsou vidět 

obličeje, kdežto  románové vyprávění bývá popisem způsobu, jak muž ženu upoutává a jak 

projevuje svůj zájem o ni (Klapilová, 2009, přednášky lidské sexuality). 

 

2. scény zahrnující sexuální nátlak a podvolení se mu;  

jsou opět velmi odlišné u pohlaví. Muži rádi figurují jako dominantní jedinci, kteří 

svou partnerku kontrolují, ovládají a ,,vlastní“, což může být odkaz na přirozenou mužskou 

touhu po soutěživosti a podmanění. Ženské fantasie naproti tomu bývají takové, ve kterých se 

musí podvolit nátlaku. Je možné, že takový případ ženě dovoluje ,,omluvit si“ svou chuť na 

sex a potlačuje takzvanou sexuální vinu (sexual guilt), o které se zmíním později. 

 

3. scény, ve kterých se objevují neobvyklá místa, praktiky a pozice;  

jde o jednu z nejběžnějších představ a částečně souvisí s exhibicionismem, ale je 

pravděpodobné, že může být lákadlem z důvodu adrenalinového zážitku (dokonce existuje 
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klub s názvem 10 000 Ft, jehož členem se můžete stát, pokud jste měli sex v letadle, kde jde o 

adrenalin a současně riziko přichycení ,,in flagranti“. Existuje několik společností, které tento 

zážitek nabízejí jako možnost zajímavého daru). 

 

4. submisivně-dominantní představy;  

existují výzkumy, kde jsou považovány tyto praktiky za evoluční adaptaci k přirozené 

hierarchizaci společnosti. Existují i názory, že je to opět způsob, jak se vyrovnávat se sexuální 

vinou. Ženy, které mají submisivní představy, jsou otevřenější sexuálním zážitkům a jejich 

různorodosti (Strassberg & Lockerd. 1998). Gold v roce 1991 publikoval studii ve které 

poukazoval na fakt, že se tímto způsobem vyrovnávají se svou situací zneužívané děti.   

 

 

2.2.2 Důležitost vzorku, důležitost instrukcí 
 

Ve výzkumech provedených především v anglofonních zemích se setkáváme s několika 

zásadními problémy a to takovými, že tyto studie byly nejen prováděny volným psaním 

sexuálních fantasií bez restrikcí, jak jsem zmiňoval výše, ale také na vzorku, který sice čítá i 

několik stovek respondentů, ovšem studentského věku. Jde o takzvané undergraduate 

students, kteří jsou ve věku okolo osmnácti let a často jde o studenty, kteří navštěvují 

přednášky psychologie a jsou za výzkum odměněni kredity. Ovšem tento vzorek má 

nevýhodu velmi typického životního stylu, kdy seznamování se ve škole je velmi snadné, 

často bývají buď nezadaní nebo dokonce nikdy neměli vztah. Také jejich sexuální zkušenosti 

neodpovídají ideálnímu vzorku, protože někteří nemají za sebou ani první styk a tak 

samozřejmě nejsou schopni vybavit si své ,,poslední sexuální zážitky.“  

 

Velkým limitem je také nedodržování Kinseyho zásady o přizpůsobení se jazyku 

člověka, který je v danou chvíli respondentem. Pak vznikají až komické popisy představ, 

které jsou výhodné pro výzkumníka, jako definice, nicméně laika pravděpodobně spíše 

zmatou, nebo smažou emoční náboj neutralitou citového zabarvení.  

 

V našem výzkumu byla nejen nastavena kritéria pro vstup (vysvětlena v části věnované 

vzorku) tak, aby se podobným problémům předešlo, ale navíc byli v kvalitativní části 

probandi dotazováni na definici sexuální fantasie tak, jak si ji sami představují. 
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Zvláštním případem a samostatnou kapitolou ve zkoumání sexuálních fantasií jsou 

nevědecké studie, které zpravidla vytvoří osoba vzdělaná v daném oboru (sexuologie) a jsou 

jakousi sbírkou kasuistik, které často anonymně dodají lidé ze široké masy, případně je 

s dovolením svých pacientů otiskne terapeut. Případem prvním by byla Hana Fifková, která je 

autorkou knihy Erotické představy žen. Případem terapeuta by byl v úvodu zmiňovaný 

Andrew Stanway a laikem, který (spíše která) má možná největší váhu mezi neodbornou 

veřejností a současně je pravděpodobně inspirací pro dva předchozí. Je jí Nancy Friday, která 

je vlastně úplným laikem, jež sesbíral (nechávala si je zasílat poštou) velké množství 

ženských fantasií a ty později vydala v knize Moje tajemná zahrada.  

Velkým přínosem těchto studií je mnohasetstránková sbírka příkladů jednotlivých fantasií, 

která pomáhá nejen popularizaci tématu, ale také dává šanci odborněji vzdělaným osobám 

vyjadřovat se konkrétně k podobným tématům.   

 

 

2.3 Frekvence, akcidence a spokojenost ve vztahu v 

souvislosti sexuálních fantasií  
 

2.3.1 Čeho se výzkum fantasií týká? 
 

V rámci vědeckého výzkumu sexuálních fantazií se výzkumníci zaměřili především na  

následující oblasti: 

1) incidence, frekvence a trvání výskytu sexuálních fantazií;  

incidence je příležitost, při níž se erotické fantasie u daného jedince vyskytují. 

V nejtypičtějších případech můžeme shrnout, že se objevují při aktivitách s partnerem za 

účelem dosažení ještě většího vzrušení a nemusí jít o samotný koitus, ale i jen o mazlení 

(petting), vzájemnou masturbaci a prakticky i procházku (vyskytuje se i u nás v tabulce, proto 

na ni poukazuji, podobně jako v případě svatby nejde o typickou erotickou záležitost, 

nicméně byla často ženami zaznačována), pokud připustíme, že sexuální nemusí znamenat jen 

erotické, ale i romantické, jak je tomu u velkého počtu fantasií ženských. Dále se mohou 

vyskytovat při masturbaci, kdy jsou také velmi odlišné fantasie muže a ženy. Fantasie se 

samozřejmě objevují také mimo jakoukoli sexuální aktivitu.  
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Frekvence je rozhodně jedním z témat, které nejen skýtá mnoho prostoru pro 

zkoumání, ale také ukazuje velký rozdíl mezi ženskou a mužskou sexualitou.  

2) obsah a individuální repertoár sexuálních fantazií; 

další z témat, které ukazuje na minimálně částečnou vrozenost u kulturních pohlavních  

stereotypů a který je prakticky pólově opačný u žen a mužů. Tento rozdíl v principu spočívá 

ve stavění sebe mezi mnoho partnerů a do dominantní pozice u mužů a submisivní role vůči 

jedinému partnerovi v podání žen.  

3) spokojenost ve vztahu a výskyt fantazií. 

Těchto studií zatím není tak mnoho jako v ostatních případech, ale spojitost se ukazuje 

velmi často a to po přelomovém zjištění Pelletiera & Herolda (1988), kteří uvádí, že v 

sexuálních fantaziích mladších nevdaných žen se objevoval častěji jejich současný partner, u 

vdaných žen to již byl častěji jiný muž než jejich partner. U mužů tento rozdíl neplatí, protože 

muži jsou obecně snadněji vzrušiví a jejich fantasie zahrnují, jak jsem již zmiňoval, více žen a 

navíc jsou mnohem explicitnější.  

 

Současně se u těchto témat dají pozorovat jasné kontury rozdílnosti mužské a ženské 

sexuality. Muži mají v průměru vyšší počet různých sexuálních fantazií než ženy. Některé 

výzkumy vypovídají o dvakrát vyšším počtu různých typů fantazií u mužů (Wilson & Lang, 

1981), další dokonce až o šestinásobně vyšším počtu typů u japonských mužů (Iwawaki & 

Wilson, 1983). Ve své studii pak Pearsona et al. (1989) uvádí průměrný počet typů fantazií u 

mužů 26.0 u mužů oproti 14.2 u žen. (Klapilová, 2006) 

 

Kasuistiky pro ukázku: 

 

Mužská fantasie (Stanway, 1991) 

Rychlá schůzka 

Ve skutečném životě jsem střední manažer ve velké výrobní společnosti a hodně spolupracuji 

s krásnou ženskou, o které čas od času sním. Je ve skutečnosti vdaná a pro mě naprosto 

nedostupná, ale v mé fantasii je všechno jinak.  

Mou oblíbenou představou je, že jednoho dne přicházím do práce a když vejdu do vstupní 

haly, vidím, jak kráčí nahoru po schodech. Vypadá nesmírně svůdně. Její kaštanové vlasy jí 

padají na ramena. Má na sobě černý kostým a bílou blůzku přes, kterou jí prosvítají bradavky, 

nemá podprsenku. Spočívám očima na jejích nohách a všímám si, že sukni má méně, než do 

půli stehen. Když se mnou mluví, naklání se přes zábradlí. Je jí vidět pod blůzu a mohu si 

ověřit, že skutečně nemá podprsenku. „Pojď nahoru a probereme ten zítřejší obchod,“ pokyne 
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a narovná se. Začínám si uvědomovat, že to dělá schválně, abych jí vyděl na kozy. Když ji 

následuji po schodech, všímám si, jak má parádní zadek obepnutej v dobře padnoucí sukní. 

Kroutí s ním víc, než by musela. Alespoň v mých představách. ,,Jdi do zasedačky, přijdu,“ 

vybízí. Pohodlně se usadím u velkého zasedacího stolu. Přinese dvě kávy, spoustu papírů a 

má nádherný úsměv. „Vypadá to tak, že na sebe nikdy nemáme čas osamotě,“ řekne a dlouze 

se mi podívá do očí, až mě to úplně rozhodí. ,,Jseš úžasnej chlap, chtěla bych tě poznat blíž.“  

„Myslel jsem, že jsi zadaná,“ koktám do své kávy.  

„ To je mizernej parchant,“řekne úsečně.    

Když pak sahá pro svůj hrníček, sáhne mi na ruku a vydrží dost dlouho, abych věděl, že to 

na mě zkouší. 

Sedí klidně dál, povídá o obchodu a při tom mi sundavá kalhoty a vyndavá ptáka.  

Tenhle pocit je krása. Dlouho jsem na to myslel a teď se to děje. Překvapuje mně a začne 

mi ho kouřit, cucá žaluda a nakonec si nechá nastříkat všechno do pusy. 

Jde ke dveřím  a  v tu chvíli začnou vcházet hosté a já se stihnu jen taktak upravit, aby 

nebylo vidět, co jsme tam dělali.  

 

Ženská fantasie: 

Jsem servírkou v jednom baru, který má otevřeno do pozdních ranních hodin a chodí tam 

spíš násoskové. Jen jeden z nich je pořádnej chlap. Obvykle zůstává úplně do konce.  

Fantasie začíná, když poklízím bar a on zase jednou zůstal do úplného konce.  

Dělá narážky, které jsou jasné a i když ví, že jsem zadaná, ví, že neodmítnu dobrou nabídku.  

„Pojď, pojď sem holka,“ řekne otevřeně a já jdu. 

Začne se na mě dívat, studuje každý centimetr mého těla. Dělám, jakoby nic a dál se 

snažím sklízet ze stolů, ale on si pro mne dojde. Pevně, ale něžně mě chytne okolo pasu a 

začne dlouze líbat.  

„Nech toho, víš, že nesmím,“ snažím se oddálit ten moment, ale on si mne přitáhne a 

pomalu položí na stůl. Dlouze se mi podívá do očí a začne mě svlékat.  

Dlouze se milujeme na jeho stole. 
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Důvod k těmto rozdílům je zatím stále předmětem sporu, nicméně existuje několik teorií, 

které by mohly mít šanci si odpověď nárokovat: 

 

1) Hypotéza masturbačního zesílení 

 

Týká se zejména vysvětlení rozdílů ve frekvencích a pestrosti fantazií. Všímá si  faktu, že 

muži masturbují častěji než ženy (Kinsey et al., 1953; Leitenberg et al. 1993). Muži taktéž 

začínají s masturbací v dřívějším věku, celkový počet masturbací, a tedy i počet příležitostí 

k současnému výskytu fantazií je tedy vyšší, což se může odrazit jak ve frekvenci výskytu 

fantazií, tak v širším individuálním repertoáru fantazií u mužů. Nelze však vyloučit ani 

opačný vztah, tedy že vyšší výskyt fantazií u mužů může vést ke zvýšení počtu masturbací. 

 

2) Hormonální rozdíly a rozdíly v sexuálním potřebě 

 

Udry et al. (1985) uvádí, že hladiny testosteronu jsou signifikantním predikátorem frekvence 

sexuálních fantazií, narozdíl od ostatních pohlavních hormonů. Vzhledem k tomu, že 

v období dospívání se zvyšuje hladina testosteronu u chlapců až 20krát (u dívek pouze 

dvakrát) (Udry et al., 1985), lze vyšší frekvenci sexuálních fantazií podle této hypotézy 

předpokládat. Další studie se shodují na tom, že hladiny testosteronu ovlivňují výskyt 

sexuálních fantazií, nikoliv však přímo sexuální chování či erektilní schopnosti (Bancroft, 

1984). Dokonce i u žen bylo zjištěno zvýšení výskytu sexuálních fantazií pod vlivem 

exogenních androgenů bez vlivu na fyziologickou odpověď nebo změny v sexuálním chování 

(Sherwin et al., 1985). Ve většině studií je ostatně potvrzen tzv. vyšší sexuální pud u mužů 

(sexual drive), který s hladinami testosteronu jednoznačně souvisí. Zahrnuje kromě výskytu 

reálného sexuálního chování také motivace k sexuálním aktivitám, ideální frekvence 

sexuálních aktivit a celkově výskyt myšlenek na sex včetně sexuálních fantazií. Přičemž 

právě výskyt sexuálních fantazií je přitom považován za nejvhodnější měřitelný index 

velikosti sexuálního puzení, neboť jak již bylo zmiňováno, nezávisí na tlaku okolí či 

momentálním výskytu sexuálního partnera (Baumeister et. al, 2001). 

 

3) Evolučně-psychologická vysvětlení 

 

Základní předpoklad tohoto typu interpretací spočívá v tom, že primárním cílem života 

každého jedince (nezávisle na pohlaví) je rozmnožit se a přenést své geny do dalších generací. 

Vzhledem k nerovnoměrným počátečním investicím, které ženy a muži do potomstva věnují a 
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které vyplývají z biologických parametrů těchto pohlaví (viz. velikost vajíčka versus velikost 

a počet produkovaných spermií, dlouhá doba těhotenství a laktace), byly evolučními tlaky 

vyselektovány ženy, které jsou opatrnější při výběru partnera. Jejich hlavním cílem je najít 

vhodného partnera pro dlouhodobé partnerství, nikoliv pouze kvůli sexuálním důvodům 

(Diamond, 2003). Z tohoto úhlu pohledu jsou sexuální fantazie osamělé mentální pochody, 

které slouží pro vyvolání sexuální vzrušení, nikoliv k vytvoření dlouhodobého vztahu. Proto 

se dá očekávat, že se budou častěji objevovat u mužů než u žen. 

 

Je zde také hypotéza, že v evoluci jsou zvýhodněni muži, kteří jsou snadno vzrušitelní 

a reagují více na fyzické aspekty a sexuální imaginaci, neboť rychlá připravenost znamená 

možnost oplodnit větší množství žen (Ellis & Symons, 1990). Větší množství partnerů a důraz 

na detaily pohlavních orgánů se v sexuálních fantaziích mužů se také skutečně objevuje. 

 

Ženy si naopak musí vybrat takového partnera, který se s nimi podělí o investice do 

dlouho trvající výchovy lidského potomka. Vzrušivost žen je tedy preferována tehdy, 

objevuje-li se pouze v případě, že je naděje na vznik dlouhodobého partnerství. Vyšší výskyt 

stálého sexuálního partnera v sexuálních fantaziích žen se skutečně objevuje (Ellis & Symons, 

1990; Hsu et al., 1994; Wilson, 1996), v sexuálních fantaziích žen se také častěji objevuje 

romantický příběh než samotné sexuální aktivity.  

 

 

2.3.2 Záhada ženského vzrušení 
 

Dalším možným řešením se zdá být metoda, jak se data o vzrušivosti získávala, protože 

většinou jde o zaznamenávání subjektivní a nikoli objektivní, které je možné měřit také.  

Přístroje, kterými se měří, se nazývají (penilní) falometr a (vaginální) 

fotopletismograf. Falometr je vynálezem českého etologa Matlafouska patentovaný Freundem 

a užívá se především k diagnostice pedofilie a k výzkumným účelům. Samozřejmě existuje 

několik typů, ale v principu fungují tak, že měří objem krve protékající penisem a změny 

v objemu. Často také teplotu, ale to je pro náš účel momentálně nedůležité. Fotopletismograf 

funguje tak, že se ženě zavede do vagíny tyčinka zhruba velikosti prstu, která je schopná měřit 

změny ve vlhkosti a množství krve protékající pohlavním ústrojím. Existuje i jeho klitorální 

verze, která zdá se být ještě přesnější.   
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Z tohoto pohledu mohou být rozdíly ve frekvenci způsobené tím, že ženy často tyto 

fantazie nepovažují za erotické a neuvědomují si, že jsou pro ně vzrušující (Carlson and 

Coleman, 1977). Toto vysvětlení by podporovala zjištění Schmidta (1975), který měřil 

sexuální vzrušení žen při čtení romantických povídek. Ačkoliv žena nepokládala povídku za 

sexuálně vzrušující ani erotickou, fyziologická měření naznačovala opak. 

Z roku 2008 máme konfirmativní studii  od Kelly Suschinsky a jejího kolektivu, kde 

byly ženám i mužů promítány různé stimuly preferovaného sexuálního partnera (muž – žena), 

nepreferovaného sexuálního partnera (muž – muž, žena – žena), neutrálního stimulu (úplně 

neutrální, smutný a veselý snímek stejného trvání) a ve studii Chiverse and Baileyho (2005) 

soulož našeho nejbližšího příbuzného z říše ,,zvířat“, šimpanze bonoba. Díky této studii jsme 

mohli zjistit, že ženy reagují na stimuly s nelidskými podněty signifikantně větším vzrušením, 

než na neutrální stimuly. Ovšem tato reakce byla opět jen fyzická, samy sebe hodnotily jako 

,,nevzrušené“. U mužů tyto podněty nevyvolaly žádnou reakci. Suschinsky zjistila, že největší 

reakci měla jak mužská, tak ženská část probandů na styk muže a ženy. Ovšem velké rozdíly 

jsou v případě stimulů neutrálních a ,,homosexuálních“. 

 

 

Následují grafy, které ukazují rozdíly mezi pohlavími v subjektivním a měřeném 

vzrušení. Levé dva grafy jsou pro naměřené hodnoty objektivní metodou, pravé dva jsou 

subjektivně posuzované. Horní dva jsou mužské a spodní dva ženské. Názvy stimulů, které se 

objevovaly v audiovizuální podobě jsou přeloženy zleva doprava.  

(neutrální, veselé, smutné, pouze nahota, děsivé, sexuální napadení, lehká erotika, 

homosexuální- gay, homosexuální-lesby,heterosexuální) 
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2.3.3 Je tomu tak ve všech kulturách a u všech jedinců?  
Aneb rasa má větší vliv, než kultura  

 

Professor J. Philippe Rushton (2000) se tímto problémem zabýval a výsledkem jeho práce je 

zjištění, že vodítkem může být kultura, ale spíše je to rasa. Často se dnes na základě mnoha 

materiálů tvrdí, že rasa neexistuje, ale jde vesměs o politickou propagaci antifašismu a 

začleňování menšin do společnosti. Geneticky lze jednoduše odvodit barva kůže i obecné 

vzhledové charakteristiky (pro rasy typické). Protože tento projekt je apolitický, dovolím si 

slova rasa užít v původním významu. Ukazuje se, že mezi černochy, bělochy a Asiaty jsou 

rozdíly co se týče sexuálnímu chování. Nutno podotknout, že tyto výsledky byly potvrzeny 

několikrát nezávisle a zkoumáni byli lidé v Anglii a Kanadě, takže nelze zpochybňovat 

kulturní relevanci. Studie dokonce jako kontrolu zahrnovala odděleně probandy narozené 

v zemi výzkumu a přistěhovalce ve vyšším věku a to se stejnými výsledky. Liší se nejen věk 

započetí sexuálního života. Orientálců je to 16, 4, u černochů 14, 4 a u populace bělochů se 

výsledky pohybovaly mezi těmito hodnotami. Orientálci měli také ve věku nástupu do škol 

průměrně sexuální styky jen ve 32 procentech, narozdíl od 81 procent u černochů. Bílá 
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populace se opět nacházela asi v polovině těchto hodnot. Stejným směrem se ukazují být 

hodnoty i co se týče počtu frekvence fantasií. Frekvence styků je také různá a to v průměru 

2,5 styku týdně pro Asiaty, čtyři pro bělochy a pět pro negroidní populaci.  

V sexuálních fantasiích se to odráží tak, že Evropané měli třikrát více fantasií, než 

Asiaté a černoši mnohem méně a důvodem podle jejich odpovědi byl častější styk, což by 

podporovalo Fredovu myšlenku. 

 

Iwawaki a Wilson (1983) ve své studii našli opačný výsledek a to,  že Asiaté mají 

šestinásobek fantasií, než zbytek populace. 

 

Vysvětlením by mohl být časový odstup studií a fakt, že v Japonsku jsou mnohem 

restriktivnější co se týká pornografických materiálů a kulturního potlačení zobrazování styku.      

 

 

2.3.4 Repertoár sexuálních fantasií 
 

Zakladatel systematického zkoumání lidské sexuality Kinsey se svými spolupracovníky 

v roce 1948 zjistil, že mužské představy jsou mnohem více zaměřeny na samotný sex a 

postrádají romantiku a ženské jsou naopak velmi romantické a spíše se zaměřují na romantiku 

a zájem o ně samotné. Kinsey taky poukazuje na fakt, že někteří muži nebyli bez fantasie 

schopni dosáhnout orgasmu. Většina z nich měla fantasie nejen o tom, s kým by rádi sexuálně 

experimentovali, ale často také ty v nichž zakouší dosud nepoznané praktiky. Zajímavým 

faktem je, že Kinsey našel souvislost mezi dosaženým stupněm vzdělání a počtem sexuálních 

fantasií ve svém vzorku.  

 

Vysvětlením by mohl být, i když jen kusý, článek Kim Allen z roku 2001, která 

poukazuje na velký vliv hormonů nejen u člověka, ale i u primátů. Přesto, že jsou vyšší 

primáti a člověk osvobozeni od hormonální kontroly schopnosti pářit se, testosteron evidentně 

měnil nejen schopnost samců ejakulace (u Homo sapiens i u Macaca mulatta) a je 

pravděpodobné, že podle důkazu souvislosti ženské touhy po sexu a hladiny testosteronu bude 

mít tento ,,nabuzovací hormon“ vliv i na sexuální fantasie.  

 

Na otázku proč se však fantasie, tak liší je pravděpodobně odpověď zcela jiná. Jeden 

z klasiků evoluční psychologie David Buss v roce 2001. Podle něj a mnoha jiných autorů je 



 24 

pro muže a ženy evolučně vyvinut adaptivní mechanismus, který odpovídá problému jejich 

pářící strategie. Vezměme v potaz, že účelem bytí není vlastní dobro jednotlivce, ale 

zachování existence jeho genů (Richard Dawkins, 1976), tělo zemře jistojistě, ale geny 

mohou přežít. Mužská strategie pro rozšíření genů je jednoduchá oplodnit co nejvíce samic a 

tak zajistit co největší rozšíření genů. Naproti tomu samice se musí rozhodnout pouze pro 

jediného, nebo pro co nejmenší počet velmi kvalitních jedinců, se kterými bude plodit 

potomky, protože každé oplodnění ji stojí v nejmenším devět měsíců nošení dítěte v vlastním 

těle (přes absurdnost této poznámky jde o velký rozdíl mezi mužem a ženou, muž si 

z oplodnění neodnese žádnou změnu na rozdíl od ženy) a minimálně několik let (jako 

minimum se uvádí tři až čtyři roky, ale všichni víme, že ve čtyřech letech není závislost na 

rodičích rozhodně nijak ukončena a jak praví anekdota, zvíře nejdéle závislé na rodičích je 

postgraduální student, což reflektuje prvek společensky vygradované péče takřka do věku, 

kdy v historii lidé běžně svůj život ukončovali).  

 

 

2.3.5 Výběr partnera 
 

S tím velmi blízce souvisí výběr partnera, který je také adaptivní a to křížově. To znamená, že 

adaptace jednoho pohlaví je závislá na preferencích pohlaví opačného. V mnoha studiích bylo 

prokázáno, že muži preferují ženy mladé, krásné, souměrné (myšlena je fluktuační asymetrie, 

která má vliv na vnímanou atraktivitu, protože naznačuje, že pokud má člověk v prostředí 

kvalitní geny nebude mít defekty, tedy asymetričnost – ovšem jde pouze o efekt, zdravější ve 

skutečnosti nejsou (Rhodes et al. 2001)což naznačuje kvalitu jejich genů. Naproti tomu výběr 

partnerky nezáleží na jejím statutu, což reflektuje případ kastovních společností, kde se muž 

kastami může pohybovat vesměs horizontálně a směrem dolů (nedotknutelní v Indii), kdežto 

žena se může pohybovat, pokud si ji vybere partner z vyšší kasty minimálně o jednu kastu 

výš. (Že nejde jen o záležitost Indie ukáže i česká pověst o Oldřichovi a Boženě). Ženy 

naproti tomu vyhledávají samce s vysokým mate value, což by se dalo vyjádřit jako hodnota 

osoby na partnerském trhu (Ellis, Simpson a Campbell 2002) a její výběr se mění s fázemi 

jejího menstruačního cyklu.  
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2.3.6 Změny výběru partnera ve vztahu k fázi 

menstruačního cyklu 
 

Podle výzkumu M. Provosta a kolektivu (2008) je výběr partnera ženou ovlivněn nejen jeho 

statusem, ale i jeho observovanou maskulinitou (femininitou), fází cyklu a rozhodováním, zda 

jde o krátkodobý, či dlouhodobý vztah.  

 

2.3.6.1 Dlouhodobý vs. krátkodobý vztah 

 

Pokud jde o dlouhodobý vztah jsou spíše upřednostňováni femininnější typy. Pokud jde o  

krátkodobý vztah (takzvaný one-night stand) jsou upřednostňováni partneři s maskulinnějšími 

rysy.  

 

2.3.6.2 Plodná vs. neplodná fáze 

 

Předem je důležité říci, že u žen, které užívají hormonální antikoncepci, se tyto změny 

neobjevují. Jinak platí, že: 

 

Pokud je žena v plodné fázi svého cyklu, upřednostňuje partnery s maskulinnějšími 

rysy. Pokud je ve fázi neplodné, upřednostňuje partnery s femininnějšími rysy.  

V neplodném období také častěji dochází k autoerotickým aktivitám oproti fázi 

plodné, kdy zase žena častěji souloží.  

 

Následují grafy (Ellis, Simpson a Campbell 2002) znázorňující počty sexuálních 

kontaktů a masturbace. V horním grafu je vidět, že žena má více styků v plodné fázi. Ve 

druhém grafu znázorňují čtverečky proměnu ve frekvenci masturbace a kolečka 

heterosexuální styky, které žena iniciovala.  
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2.3.6.3 Evoluční vysvětlení 

 

Asi nejpravděpodobněji jde o efekt ,,sexy synů“, kdy ženy vyhledávají v nejplodnější fázi 

takové partnery, kteří sice neslibují dlouhodobou podporu jako ti femininnější, ale jsou 

superatraktivní, takže se jejich geny rozšíří, protože i v dalších generacích se najdou ženy, 

které budou chtít využít tuto strategii. V tomto období se také více vyskytuje nevěra 

s maskulinnějším milencem. Je důvodné předpokládat, že i fantasie se budou v průběhu cyklu 

proměňovat, protože zvýšená frekvence masturbace v jedné fázi a naopak zvýšený počet 
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styků ve fázi druhé se pravděpodobně projeví. Tato spojitost zatím nebyla testována, nicméně 

pokud by platila hypotéza masturbačního zesílení, dostává větší váhu.    

 

2.3.7 Souvislost fantasií s nevěrou 
 

Nevěra se nejčastěji objevuje u žen, jež jsou nespokojené v některých aspektech stávajícího 

partnerství (Klapilová, 2000), což může být z evolučního pohledu interpretováno jako snaha o 

hledání nového, vhodnějšího dlouhodobého partnera či zdrojů, jichž se jim ve stávajícím 

partnerství nedostává. Na úrovni sexuálních fantazií může být toto reprezentováno právě 

vyšším výskytem sexuálních fantazií s někým jiným než vlastním partnerem, u žen 

s anxiózním vztahem k partnerovi (Baumeister et. al, 2001). 

 

Tento graf (Ellis, Simpson a Campbell 2002) znázorňuje proměnu v čase, která se týká 

extrapárových (mimopárových) fantasií. Tučná čára platí pro muže, čárkovaná pro ženy.  
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Následující graf (Ellis, Simpson a Campbell 2002) je ukázkou rozdílu mezi dopadem 

extrapárových fantasií na nevěru. Levé sloupečky patří mužům, pravé dva ženám. Tmavé 

indikují dokonanou nevěru, světlé věrnost. Škála vlevo udává procentuální počet fantasií 

s jiným, než s vlastním partnerem.  
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Nicméně souvislost výskytu extrapárových sexuálních fantazií a reálného chování 

(frekvence mimopárových sexuálních aktivit s celkovým počtem sexuálních partnerů) byla 

nalezena pouze u žen, nikoliv u mužů (Hicks & Leitenberg, 2001). Zajímavým zjištěním je 

také zvýšený výskyt extrapárových sexuálních fantazií u žen se zvýšenou úzkostí ve vztahu 

k partnerovi (anxious attachement), zatímco u mužů s úzkostným vztahem k partnerce se 

naopak objevovaly ve zvýšené míře fantazie s vlastní partnerkou (Birnbaum, 2007). 
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2.3.8 Mají tedy fantasie i negativa? 
 

Golema a Bush se k tomuto tématu vyjádřili v roce 1977 tak, že mohou mít negativní 

důsledek ve chvíli, kdy se jedná o muže (ženy jsou schopné styku prakticky kdykoli, rozdíl je 

ve vnímané rozkoši) a dosahuje vzrušení (erekce) pouze s danými objekty, které by běžně 

neměly mít erotický charakter, ale ne s ženou. Tento případ pravděpodobně souvisí 

s fetišismem a jimi postulovaný případ muže vzrušivého pouze v případě, že šlo o boty.  

 

Negativní mohou být podle některých výzkumníků v případech, kdy se jedná o 

fantasie, které jsou agresivní. Často se jedná o takzvané rape fantasies (fantasie o znásilnění), 

které jsou prokázány u lidí, kteří byli později trestáni za sexuálně motivovaný delikt 

(Leitenberg & Henning, 1995). Nicméně tyto fantasie byly prokázány prakticky u většiny 

zkoumaných subjektů ve vězení a ve stejné míře se vyskytují u běžného vzorku populace a to 

dokonce i u žen.  

 

 

2.3.8.1 Rape fantasy (fantasie o znásilnění) u žen  
 

U žen se tyto fantasie objevují poměrně často a základní otázkou bylo, zda jde o představu 

hrozivou, anebo vzrušivou. Výsledek napoví graf, kde můžeme vidět rozložení na 

desetibodové škále, kde záporné hodnoty vedou k výpovědi, že tato fantasie je pouze 

odstrašujícím případem a kladná čísla (pravá strana) poukazují na vzrušivost. Mezilehlé 

hodnoty jsou poměrem obou zmíněných pólů.  
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Jejich výskyt lze vidět na následujícím grafu (Bivona a Critelli): 

Vlevo (0) znamená, že se nikdy neobjevují a škála pokračuje až do bodu, kde se tyto 

fantasie objevují vícekrát za den.  

 

 

 

Rape fantasy je taková fantasie, kde dochází k sexu proti vůli ženy, je často užito 

násilí nebo psychologického nátlaku a nejsou prakticky nikdy projekcí touhy po znásilnění.  

 

Sexuální rape fantasy je nejčastěji v ženské fantasii páchána silným, superatraktivním 

mužem, který ženu ovládne a donutí ji se mu podvolit. Vlastně je to romantická fantasie o 

partnerovi, který je natolik atraktivní, že v reálném světě by se o kontakt s ním žena ani 

nepokusila, ale ve fantasijním světě je vybrána (sledujte paralelu s dětskými fantasiemi).  

 

Pravděpodobně největší roli zde hraje sexuální vina (sexual guilt), která je typická pro 

ženy, a pocit, že „jsem tomu nemohla zabránit“ je ve fantasiích vzrušuje, jak ukazuje studie.  

 

 

2.3.8.2 Sexual guilt (sexuální vina) 
 

Jinak také sexual blame avoidance, nebo také ,,guilt reduction theory” (předcházení 

zodpovědnosti za sex), což může znít komicky, ale velké procento žen má po sexu pocit 

provinění (Knafo & Jaffe, 1984). Je možné, že jde o adaptaci na strategie výběru partnera a 

vina se nedostavuje, pokud splní žena sama před sebou nárok na to ,,nebýt promiskuitní”  a 

tak si udržet dobrou pověst jako partnerka. Paradoxně největší pocity provinění prožívají 



 32 

dominantní ženy, protože vinu kladou právě sobě, narozdíl od žen submisivních, které se s 

těmito situacemi mnohem lépe vypořádají.  

Ostatně mohl by to být i důvod proč mnoho výzkumů obsahuje na horních příčkách 

nejčastějších fantasií svatbu, jakožto akt, který je naplněním možnosti ,,sexu bez viny”.  

S tím samozřejmě souvisí i otázka sexu před svatbou, což je hlavně v USA i v dnešní 

době  jedna z nejčastějších neshod neoddaného páru.  

 

 

1. 4 Cíle nového výzkumu 
 

Cílem tohoto výzkumu je především zjistit, co je nejlepším predikátorem výskytu sexuálních 

fantasií a najít souvztažnost mezi výskytem sexuálních fantasií a spokojeností v dlouhodobém 

párovém soužití.  

 

 

3 Praktická část 
 

3.1 Stručné shrnutí designu výzkumu 
 

Tento výzkum je celkově pojat jako kvantitativní, bylo užito několik standardizovaných 

dotazníků (Hurlbertův standardizovaný dotazník sexuální kompatibility a Spanierův dotazník 

partnerské satisfakce) a dotazníkem vypracovaným pro tento výzkum (viz. přílohy). Ze studií 

vyplývá, že existuje vztah mezi sexuální spokojeností ve vztahu a počtem rozdílných fantasií 

a jejich frekvencí, což byla premisa, kterou se snažil tento výzkum potvrdit nebo vyvrátit 

dílčími hypotézami, které byly rozdílné pro muže a ženy.  

Také se za cíl uvažuje testovat souvislost sexuální spokojenosti a výskytu sexuálních 

fantazií s ohledem na jejich odlišný obsah (stálého partnera, jinou známou osobu, neobvyklé 

sexuální aktivity s vlastním partnerem). 

Sběr dat byl prováděn na katedře obecné antropologie, která se nachází na Hůrce v části 

Prahy Stodůlky. Páry, které se po kontaktáži v gynekologických ordinacích dostavovaly na 

toto pracoviště  ve večerních hodinách pro časovou dostupnost pro probandy, kteří mají stálé 

zaměstnání, vyplnili baterii dotazníků.  
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3.2 Hypotézy 
 

1) přítomnost sexuálních fantasií u žen obsahujících jinou osobu, než jejího vlastního partnera 

bude mít spojitost s nízkou sexuální satisfakcí ve vztahu 

 

2) přítomnost sexuálních fantasií u mužů s jinou osobou, než je vlastní partner, nebude mít 

spojitost se satisfakcí ve vztahu 

 

3) přítomnost fantasií s jinou známou osobou, než stálý partner u žen bude mít spojitost 

s nespokojeností v celkové satisfakci ve vztahu  

 

4) přítomnost fantasií s jinou známou osobou, než stálý partner u mužů nebude mít spojitost 

s nespokojeností v celkové satisfakci ve vztahu  

 

5) přítomnost fantasií s vlastním partnerem bude poukazovat na vysokou satisfakci v sexuální 

rovině vztahu u žen 

 

6) přítomnost fantasií s vlastním partnerem nebude poukazovat na vysokou satisfakci 

v sexuální rovině vztahu u mužů 

 

7) přítomnost fantasií s vlastním partnerem bude poukazovat na vysokou celkovou 

spokojenost v partnerství u žen 

 

8) přítomnost fantasií s vlastním partnerem nebude poukazovat na vysokou celkovou 

spokojenost v partnerství u mužů 

 

 

3.3  Vzorek  
 

Výzkumu se účastnilo 86 stálých párů v reprodukčním věku, což je velmi rozdílné od většiny 

ostatních studií, které se prováděly na studentech, kteří často neměli stálý vztah nebo dokonce 

vztah neměli nikdy. Průměrná délka partnerství v našem výzkumu byla 5.5 roku. 
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Průměrný věk žen byl 26,4, minimální věk 20 a maximální věk 35 let, průměrný věk 

mužů byl 27,7 a to minimální 20 a  maximální 39 let. Páry byly kontaktovány prostřednictvím 

plakátů rozmístěných v čekárnách 25 pražských gynekologických ordinacích a za participaci 

byli finančně odměněni.  Odměna činila 2000 Kč.  

Kritériem pro vstup byl minimálně tři roky trvající vztah, který byl definován jako 

doba krize páru podle rozdělení fází zamilovanosti, jak je uvádí Kratochvíl (2005). Po 

uplynutí tohoto období se fantasie se mění. To potvrzují také Pelletier & Herold (1988), kteří 

uvádí, že v sexuálních fantasiích mladších nevdaných žen se objevoval častěji jejich současný 

partner, u vdaných žen to již byl častěji jiný muž než jejich partner. Dalším kritériem bylo 

alespoň šestiměsíční sdílení domácnosti, které bylo chápáno jako soukromé místo páru, ve 

kterém mohou sdílet své touhy a nebudou ovlivňováni okolím, pokud o to nebudou stát.  

Ukázalo se, že v našem výzkumu byli pouze dva lidé s nižším, než středoškolským 

vzděláním. Pět bylo účastníků s dokončeným výučním listem. Mezi jedinci s dokončenou 

maturitní zkouškou – nenáročné obory – tvořili zhruba třicet procent (30,1) muži a čtyřicet 

šest procent ženy. Technické vzdělání s maturitou mělo dvacet tři procent mužů a 13,3 

procenta žen. Vysokoškolského titulu pak dosáhlo celých 38,6 procenta mužů a rovných 41 

procent žen. 

 

 

3.4 Použité dotazníky 
 

3.4.1 Sexuální dotazník 
 

Viz Příloha. 

Dotazník je rozdělen na několik částí: 

Část první se soustřeďuje na ideální sexuální aktivitu, která se dále dělí na otázky 

ideální sexuální aktivity. 

Část druhá se týká reálné sexuální aktivity a je dělena stejně, jako první a to 

následujícím způsobem: 

  

Jde o otázky na celkovou touhu po sexuálních aktivitách se čtyřbodovou škálou 

sahající od nikdy po několikrát denně.  
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Pro kritiku výzkumů ve kterých byla pokládána pouze tato otázka a nebylo definováno 

jaká sexuální aktivita je tím myšlena a výsledky byly ovlivněny faktem, že někdo si již za 

polibkem představoval sexuální aktivitu a jiný ani u orálního sexu tuto aktivitu za sexuální 

nepovažoval (zřejmě je to problém lingvistický, protože anglofonní země mají za významem 

sex pouze kontakt pohlavních orgánů), každá sexuální aktivita má vlastní otázku. Jsou to tyto 

běžné aktivity:  

 

• aktivity s partnerkou nezahrnující přímo pohlavní orgány (např. mazlení, hlazení, 

líbání po těle, vášnivé líbání aj.), které by nepokračovaly dalšími sexuálními 

aktivitami 

• aktivity s partnerkou zahrnující i pohlavní orgány (např. kontakt pohlaví s rukou, ústy 

aj.), které dále nepokračují souloží 

• Pohlavní styk/y s partnerkou 

• Pohlavní styk/y s jinou partnerkou 

• Masturbace 

 

Všechny tyto otázky následuje sedm doplňujících otázek: 

A) Jsou zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

B) Jsou zakončeny partnerčiným orgasmem v ____ % případů. 

 

C) Partnerka je iniciuje v ____  % případů. 

 

D) Obvykle trvají asi  ____ min. 

 

E) Bývám vzrušen 

 

    

F) V průběhu aktivity se u mne objevují sexuální fantazie 

   ne   ano 

 

 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 



 36 

G) Tato aktivita je pro mne uspokojující 

 

 

 

Díky těmto detailnějším otázkám si můžeme udělat obrázek o celkovém sexuálním 

životě dotazovaného jedince a případně z nich vyvozovat další souvislosti.  

Tyto podčásti se liší pouze v případě masturbace, kde chybí místo pro odpověď na orgasmy 

partnera a iniciaci.  

 

Dále byly položeny otázky na přítomnost denních a nočních erotických představ, 

sledování erotických materiálů (filmy, časopisy…). 

 

Následují tabulky erotických fantasií. První z tabulek je šestnácti-položková a 

obsahuje nejčastější nedeviantní objekty fantasií (pro výčet viz kompletní dotazník v příloze) .  

Úkol probanda byl zaznačit v tabulce čtyři hodnoty: 

 

• Výskyt dané sexuální fantasie, kde měl pouze možnost ano/ne podle toho, zda se u něj 

fantasie reálně vyskytuje. 

• Vzrušivost, kde měl na sedmibodové škále (1 = málo vzrušující, 7 = silně vzrušující) 

zaznačit, jaké vzrušení mu tyto představy poskytují. 

• Obvyklost, kde bylo jeho úkolem zaznačit, opět na sedmibodové škále(1=velmi 

obvyklé, 7=velmi neobvyklé) , jak často se u něj daná fantasie představuje.  

• Výskyt u partnerky, což byla znovu otázka s možnou odpovědí ano/ne a pro náš 

výzkum byla klíčová.  

  

FANTAZIE 

Výskyt 

(0=ne, 

1=ano) 

Vzrušivost 

1=málo 

vzrušující 

7=silně 

vzrušující 

Obvyklost 

1=velmi 

obvyklé 

7=velmi 

neobvyklé 

Výskyt u 

partnerky 

(0=ne, 

1=ano) 

Sex s vaší partnerkou     

Sex s jinou ženou, kterou znáte     

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 
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Sex s jinou, neznámou ženou     

Sex s někým slavným     

Sex s více ženami     

Sex s mužem/muži     

Nevázaný sex s více lidmi obou 

pohlaví 

    

Obraz jiných lidí při sexuálních 

aktivitách 

    

Sex s někým nezkušeným     

Sex s o hodně starší partnerkou     

Pozorování obrázků či videa 

s vašimi sexuálními aktivitami 

    

Získání lásky někoho, kdo vás 

odmítá 

    

Partnerka vás pozoruje při 

masturbaci 

    

Sex s o hodně mladším 

partnerkou 

    

Sex s někým příbuzným     

Sex se zvířaty     

 

 

Následovala tabulka se stejným způsobem zaznamenávání, tentokrát však měla 

sedmačtyřicet položek, které byly výčtem nejobvyklejších aktivit, kterým se lidé ve své 

fantasii oddávají.  

 

Jak jsem již zmiňoval, jsou děleny na : 

1. představy běžných sexuálních aktivit s minulými, současnými či imaginárními partnery,  

 

2. scény zahrnující sexuální nátlak a podvolení se mu,  

 

3. scény, ve kterých se objevují neobvyklá místa, praktiky a pozice,  

 

4. submisivně dominantní představy  
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Vysvětlení viz začátek práce. 

FANTAZIE 

Výskyt 

(0=ne, 

1=ano) 

Vzrušivost 

1=málo 

vzrušující 

7=silně 

vzrušující 

Obvyklost 

1=velmi 

obvyklé 

7=velmi 

neobvyklé 

Výskyt u 

partnerky  

(0=ne, 

1=ano) 

Jste nucen plnit něčí sexuální 

přání 

    

Někdo musí plnit vaše sexuální 

přání 

    

Svlékání na veřejnosti     

Někdo vás orálně uspokojuje     

Vy někoho orálně uspokojujete     

Laskání nahého těla     

Pozorování nahé partnerky     

Svádíte někoho     

Neobvyklé sexuální polohy     

Někdo vás svádí     

Snažíte se partnerku uspokojit 

masturbací 

    

Partnerka se vás snaží uspokojit 

masturbací 

    

Procházka s partnerkou     

Několikahodinový sex     

Sex na neobvyklém místě     

Milování s možností, že vás 

někdo nachytá 

    

Sexuální aktivity před zrcadlem     

Díváte se na partnerovu 

masturbaci 

    

Používání neslušných výrazů     

Anální sex     

Pozorování obrázků či videa     
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s vašimi sexuálními aktivitami 

Získání lásky někoho, kdo vás 

odmítá 

    

Partnerka vás pozoruje při 

masturbaci 

    

Někoho se vášnivě dotýkáte     

Někdo se vás vášnivě dotýká     

Laskání nahého těla     

Orgie     

Svatba     

Obměkčíte srdce jinak chladné 

partnerky 

    

Donutíte partnerku k sexuálním 

aktivitám 

    

Jste připoután či svázán během 

sexuálních aktivit 

    

Žena, která vás zachránila 

z nebezpečné situace se stane vaší 

milenkou 

    

Jste přiveden do pokoje proti své 

vůli 

    

Oblékání speciálních kostýmů     

Předvádění těla na veřejnosti     

Bičování či bití partnerky     

Představa, že jste ženou     

Sex před obecenstvem     

Partnerka je na vás hrubá a mučí 

vás 

    

Vy jste na partnerku hrubý a 

mučíte ji 

    

Ponižujete sexuální partnerku     

Sexuální partnerka vás ponižuje     

Jste prostitut     

Partnerka vás bije či bičuje     
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Pozorujete vaši partnerku při 

sexuálních aktivitách s někým 

jiným 

    

Oblékáte si ženské oblečení     

Výměna partnerů     

Někdo vás přinutí k sexuálním 

aktivitám 

    

 

Následují čtyři hodnotící otázky, vždy jedna na sebehodnocení a druhá na hodnocení 

partnera.  

První dvě se týkají sexuální apetence v porovnání s příslušníky stejného pohlaví na 

sedmibodové škále (1 = menší, než je obvyklé,  7 = větší, než je obvyklé). 

 

Druhý pár otázek se týká kvality sebe a partnerky jako sexuálních partnerů, opět na 

sedmibodové škále (1= nepříliš dobrý,  7 = velmi dobrý). 

 

Otázka číslo dvacet se týká věku prvního heterosexuálního styku a navazuje na něj otázka 

další, která  má několik možností: 

 

a) Náhodnou partnerkou 

b)  S tehdejším stálou partnerkou a to po ....... měsíční známosti. 

      c)  S nynější partnerkou a to po ....... měsíční známosti 

 

Mapuje fakt, že ženy se prvnímu sexu oddávají se stálým partnerem, kdežto muži 

často přijmou šanci nezávazného styku na jednu noc a je možné, že i tato zkušenost by mohla 

mít vliv na budoucí sexualitu jedince.  

 

Následuje otázka na věk prožití prvního orgasmu, která má za úkol zjistit právě 

možnou souvislost počtu fantasií a věku prvních orgasmů, která se pojí s otázkou 24 na první 

onanii, která s tímto velmi souvisí (otázky 22 a 24 v plném znění viz příloha). 

 

Otázka 23 (První pohlavní styk s nynější partnerkou jste měl po ....... měsíční 

známosti) souvisí s faktem, že ženy často odkládají první styk s partnerem co možná nejdále, 

aby mohly zvážit vhodnost daného partnera. Zajímavé také je, že jsou tyto hodnoty někdy 

nevědomě upravovány a údaje od partnerů ze  stejného páru se poměrně často neshodují. 
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Následuje otázka na množství orgasmů (respektive maximální množství) za jednotku 

času, kterou si proband vhodně zvolil, což souvisí s vrcholem sexuální aktivity, která se zdá 

být u mužů v období puberty, kdežto u žen v pozdějším věku.  

 

Celý dotazník končí opět dvěma hodnotícími otázkami, které se týkají spokojenosti 

s vlastním a partnerovým sexuálním životem na sedmibodové škále.  

  

 

3.4.2 Spanierův dotazník 
  
Viz Příloha. 

Tento dotazník je s úspěchem překládán do mnoha jazyků, kde byla několikrát potvrzována 

jeho spolehlivost a vždy byla jeho spolehlivost prokázána. Český překlad byl konzultován 

s psychologem (Mgr. Jitka Lindová PhD.)  

 

Tento dotazník má čtyři faktory: 

1. Konsenzus: v podstatě jde partnerskou shodu v názorech (jako například trávení dovolené) 

2. Satisfakce: jde o obecný pohled na vztah a jeho fungování (například počet polibků) 

3. Koheze: sdílení společných zážitků (například množství společně tráveného času) 

4. Expresivita: demonstrace různých pohnutek (opuštění domu po hádce) 

Tento dotazník se skládá z 32 otázek a dovoluje počítat skór odpovědí a díky dosaženému 

skóru vyjádřit satisfakci na škále.  

 

Jeho spolehlivost byla prokázána v jiných jazycích na 96% (Sharpley, Gross, 1982). 

 

 

3.4.3 Hurlbert Index of sexual compatibility 
 

Překlad byl konzultován s psychologem, Mgr. J. Lindovou PhD., viz Příloha. 

 

Hurlbertův index sexuální kompatibility sestává z pětadvaceti otázek a byl vytvořen 

Hurlbertem, Whitem, Powellem a Aptem v roce 1993 pro klinické zjišťování kompatibility 
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partnerů. Tento dotazník pracuje se čtyřbodovou škálou, kde jedna znamená „vždy“ a čtyři 

znamená „nikdy“. Dotazovaný odpovídá na otázky typu: „V ěřím, že máme s partnerem stejné 

sexuální přesvědčení.“  

Po kompletním vyplnění dotazníku (je důležité nevynechat ani jedinou otázku) je opět 

možné stanovit celkový skór a dle jeho výše určit sexuální kompatibilitu.  

 

Průběh výzkumu: 

 

Jak jsem již dříve zmiňoval, páry byly pozvány na Katedru obecné antropologie v Praze, 

kde mimo jiných dotazníků a rozhovoru s výzkumníkem (Mgr. Kateřina Klapilová), který se 

týkal jiných částí výzkumu a proto jej nebudu popisovat, vyplnily zmiňované dotazníky a 

mimo ně i informovaný souhlas s užitím dat k výzkumu. Byla jim zaručena anonymita, která 

je kvůli etice výzkumu nutná a zajišťuje výzkumníkovi větší pravdivost výpovědí, protože pro 

velkou část populace je sexualita  choulostivé téma. 

Také byla zajištěna nemožnost dozvědět se informace pocházející z dotazníku partnera, 

protože mezi základní zásadu výzkumu patřilo, že se nezmění nastavení partnerského soužití 

po absolvování procedury. Na místě po absolvování celého výzkumu byli finančně odměněni. 

Odměna činila dva tisíce korun.  

 

 

3.5 VÝSLEDKY  
 

Data byla z papírových archů přepsána do programu MS Excel a importována do 

statistického programu SPSS 16.0, kde byly užity následující postupy pro zjištění 

signifikantních výsledků a deskriptivních analýz.  

Nejprve byla provedena explorační analýza dat, která nám umožnila popsat vzorek a 

později byly vyhodnoceny hypotézy stanovené na základě zmíněné odborné 

literatury.Hlavním cílem bylo získat informace o tom, co souvisí s výskytem sexuálních 

fantasií a zda objekty, které se ve fantasiích vyskytovaly, ovlivňují sexuální a celkovou 

satisfakci jedince.  

Je třeba poznamenat, že vzhledem k poměrně rozsáhlému vzorku máme velké pole 

působnosti, abychom mohli tyto vztahy prostudovat, nicméně vzhledem k výběru vzorku by 

nebylo možné výsledky této studie vztahovat na celou populaci. 
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Data získaná z tabulky sexuálních fantasií spojených s aktivitou nejsou v této práci 

publikována, nicméně dotazník a vysvětlení uvádím v kompletním znění z důvodu možného 

zájmu dalších studentů, protože práce bude veřejná a z důvodu rešerše literatury výhodné pro 

další výzkum.  

3.5.1 Výběr metod 
 

Nejdůležitějším prvkem, který ovlivnil výběr použitých metod, byla vlastní povaha 

předložených dat. Řada kvantitativních dat byla získána v podobě hodnocení jevu podle 

vlastního uvážení na předložené stupnici; nemají tedy objektivně měřitelný základ. Na druhou 

stranu v odpovědích je možno nalézt a využít ordinální povahu proměnných. Z důvodu 

výskytu dat jak metrických, ordinálních i binárních byla v našem výzkumu užita řada různých 

statistických testů. Pokud bylo možno, byly použity metody parametrické, v některých 

případech (malá četnost, ordinální nerovnoměrně rozložená proměnná) však bylo nutno požít 

metody neparametrické. 

 

3.5.2 Přehled použitých technik: 
 

Neparametrické Kendallovy korelace 

Generalized Linear Model (ordinal logistic) 

            Mann-Whitneyův dvouvýběrový test 

T-test dvou nezávislých souborů 

            Chi2 test 
 

3.5.3 Deskriptiva souboru a proměnných 
 
Výzkumu se účastnilo 86 stálých párů v reprodukčním věku, což je velmi rozdílné od většiny 

ostatních studií, jež se prováděly na studentech, kteří často neměli stálý vztah nebo dokonce 

vztah neměli nikdy. Průměrná délka partnerství v našem výzkumu byla 5.5 let, minimální 2, 8 

roku. Průměrná doba spolubydlení byla 3 roky , minimální 2, 8 a nejdelší 8,5 roku.  

Průměrný věk žen byl 26,4, minimální věk 20 a maximální věk 35, průměrný věk mužů byl 

27,7 a to minimální 20 a maximální 39 let.  

 

Ukázalo se, že v našem výzkumu byli pouze dva lidé s nižším, než středoškolským 

vzděláním. Pět bylo účastníků s dokončeným výučním listem. Mezi jedinci s dokončenou 
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maturitní zkouškou – nenáročné obory – tvořili zhruba třicet procent (30,1) muži a čtyřicet 

šest procent ženy. Technické vzdělání s maturitou mělo dvacet tři procent mužů a 13,3 

procenta žen. Vysokoškolského titulu pak dosáhlo celých 38,6 procenta mužů a rovných 41 

procent žen.   

 
 

3.5.3.1 Pohlavní rozdíly v ideálních a reálných (vnímaných) 

frekvencích sexuálních aktivit 

 

Pro určení pohlavních rozdílů v rámci těchto ordinálních proměnných byl použit 

neparametrický test Mann-Whitney. 

 
Tabulka č. 1: Pohlavní rozdíly ve vnímání frekvencí sexuálních aktivit 
 

 Pohlaví N 
(počet měření) 

Průměrné pořadí Man-Whitney U p-value 

muž 84 93,00 ,010 Ideální 
frekvence sex. 
aktivit  

žena 84 76,0 

2814 

 

muž 84 93,00 Ideální ochota 
k sex. aktivitám  žena 84 76,0 

2814 
 

,010 
 

muž 83 92,52 Frekvence 
Ideální kopulace žena 83 74,48 

2696 ,003 

muž 82 83,77 3,340 ,811 Frekvence 
kopulace žena 83 82,23   

muž 82 80,05 3,161 ,337 Frekvence 
masturbace 

žena 84 86,87  , 

muž 83 98,59 2275 ,000 Frekvence sex. 
fantasií žena 84 69,58   

muž 82 83,95 3325 ,784 Frekvence 
erotických snů 
 

 

žena 83 82,06   

muž 82 86,14 , 1,500  ,000 Vystavení 
erotickým 
materiálům 

žena 85 71,39 , , 
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Z této tabulky vyplývá, že muži by se rádi věnovali jakýmkoliv sexuálním aktivitám častěji 
než ženy (U = 2814, p = 0.01)a také by upřednostňovali větší frekvenci pohlavních styků  (U 
= 2696, p = 0.003)..). V celkové frekvenci  sexuálních fantasií muži ženy signifikantně 
předčili (U = 2275, p <= 0.001).   
 
Graf č. 2: Vliv ideální frekvence sex. aktivit na frekvenci výskytu SF u mužů a u žen 
 

 
 
 
Graf č. 3: Pohlavní rozdíly ve frekvenci SF 
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Graf č. 4: Pohlavní rozdíly častosti vystavení erotickým materiálům 
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3.5.3.2 Pohlavní rozdíly v celkové partnerské satisfakci a sexuální 
satisfakci  
 
Pohlavní rozdíly v celkové partnerské satisfakci (Spanierův dotazník a jeho podškály) a 
sexuální satisfakci (Hurlbertův dotazník sexuální kompatibility). Byly zjištěny pomocí T-testu 
nezávislých souborů.  

 
 

Tabulka č. 5: Pohlavní rozdíly v sexuální a celkové satisfakci 
 

 Pohlaví (počet 
86 mužů / 86 
žen) 

N  
(počet 
měření) 

Průměrné 
pořadí 

Standardní 
odchylka 

t p-value 

muž 82 73,02 9,358 skór 
Hurlbertova 
indexu 

žena 84 75,18 11,212 

-1,342 
 

,180 

muž 86 122,55 11,111 skór 
v dotazníku 
Spanier 

žena 86 125,74 9,845 

-1,998 
 

,047 
 

muž 86 49,62 5,393 Konsensus 
(SPA) žena 86 51,73 4,883 

-2,698 
 

,008 
 

muž 86 43,41 3,683 Expresivita 
(SPA) žena 86 43,44 3,972 

-,060 
 

,952 
 

muž 86 16,21 3,538 Spokojenost 
ve vztahu 
(SPA) 

žena 86 16,51 2,486 

-,648 
 

,518 

muž 86 8,55 1,477 Koheze 
(SPA) žena 86 9,07 1,714 

-2,145 
 

,033 

 

 
Signifikantní pohlavní rozdíly byly nalezeny v případě celkového skóru Spanierova dotazníku 
(t = -1.34, p = 0,047), kde ženy udávaly svou celkovou spokojenost jako signifikantně vyšší. 
Tato signifikance je zřejmě způsobena pohlavními rozdíly ve dvou Spanierových subškálách, 
dyadickém konsenzu a kohezi, které jsou u žen rovněž signifikantně vyšší. 
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Graf č. 6. Pohlavní rozdíly v celkové partnerské satisfakci 
 

 
 
 
 
 
 
 

3.5.3.3 Souvislost satisfakce v partnerství a sexuální satisfakce s 
celkovou frekvenci sexuálních fantasií 
 
 
K určení souvislosti mezi frekvencí výskytu sexuálních fantasií byla použita neparametrická 
Kendallova korelace. Frekvence sexuálních fantasií byla určována v podobě ordinální 
proměnné nabývající hodnot od 1- několikrát do roka po 4-vícekrát za den. Sexuální 
satisfakce  je vyjádřena pomocí sumárního Hulbertova indexu sexuální kompatibility páru a 
celková satisfakce je vyjádřena jak v podobě sumárního skóru Spanierova dotazníku, tak 
v podobě skórů jeho jednotlivých subškál. Všechny analýzy byly prováděny odděleně pro 
muže a pro ženy. 
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a) pro muže 
 
Tabulka č. 7: Kendallova neparametrická korelace frekvencí SF, skórů sex. satisfakce a 
celkové satisfakce v partnerství u mužů 
 
  

sk
ór

 H
ur

lb
er

tv
a 

do
ta

zn
ík

u 

sk
ór

 S
pa

ni
er

oa
 

do
ta

zn
ík

u 

K
on

se
nz

us
  

(S
P

A
) 

E
xp

re
si

vi
ta

 
(S

P
A

) 

S
at

is
fa

kc
e 

(S
P

A
) 

K
oh

ez
e 

(S
P

A
) 

Kendallovo 
τ 

-,007 ,026 ,019 -,092 ,154 -,057 

p-value  ,937 ,750 ,818 ,280 ,071 ,521 

 
Frekvence 
výskytu 
sex. 
fantazií N (počet 

měření) 
86 86 86 86 86 86 

 
 
 

Nebyla nalezena signifikantní souvislost mezi frekvencí SF a žádnou z testovaných 
proměnných, pouze u proměnné  koheze je nesignifikantní trend k pozitivní korelaci (τ = 
0,154, p = 0,71), muži kteří vnímají kohezi ve vlastním partnerském vztahu jako vyšší, mají 
častější výskyt sexuálních fantazií. 

 
b) pro ženy 

 
Tabulka č. …8: Kendallova neparametrická korelace frekvencí SF, skórů sex. satisfakce 
a celkové satisfakce v partnerství u žen 
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Frekvence 
výskytu 
sex. 
fantazií N  

(počet měření) 
86 
 

86 86 86 86 86 
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Byla nalezena signifikantní souvislost mezi frekvencí sexuálních fantasií a celkovým skórem 
Spanierova dotazníku (τ = -0, 187, p = 0,025), která je patrně způsobena podškálou konsenzus 
(τ = -0,183, p = 0, 031); ženy, které vnímají konsenzus ve vlastním partnerském vztahu jako 
vyšší, mají častější výskyt sexuálních fantazií a vyšší celkovou spokojenost ve vztahu. 

 
 

3.5.3.4 Analýza souvislosti dalších možných intervenující 
proměnných na frekvenci výskytu sexuálních fantasií  
 

Pro zjištění souvislosti frekvence výskytu sexuálních fantasií u mužů a jiných intervenujících 

proměnných, jejichž výběr vychází zejména z původní literatury (jsou to zejména proměnné 

související se sexuální aktivitou – masturbace, frekvence kopulace – a jsou určeny na 

ordinální škále, která nabývá hodnot od 1 – nikdy po 4 – několikrát denně, dále metrické 

proměnné jako věk, délka partnerství a délka soužití, a v neposlední řadě častost vystavení 

erotickým materiálům a jejich vzrušivost – viz tabulka č…3 ) jsme použili neparametrickou 

Kendallovu korelaci. 

 

a) u mužů 

Tabulka č. 9: Kendallova neparametrická korelace frekvence výskytu SF a dalších 

možných intervenujících proměnných u mužů 

 

 
 

  

re
la

tiv
ní

 d
él

ka
 v

zt
ah

u 

S
po

leč
né

 s
dí

le
ní

 d
om

ác
n

os
ti 

vě
k 

id
eá

ln
í f

re
kv

en
ce

 ja
ké

ko
li 

se
x.

ak
tiv

ity
 

id
eá

ln
í f

re
kv

en
ce

 k
op

ul
a

ce
 

fr
ek

ve
n

ce
 k

op
ul

a
ce

 

fr
ek

ve
n

ce
 m

as
tu

rb
ac

e 

se
xu

ál
ní

 a
pe

tit
 

sl
ed

ov
án

í e
ro

tic
ký

ch
 m

at
er

iá
l

ů
 

vz
ru

še
ní

 p
oc

iťo
va

né
 př

i 
sl

ed
ov

án
í e

ro
tic

ký
ch

 m
at

er
iá

l
ů
 

Kendallovo 
τ 

-,102 ,116 -,085 ,183 ,151 -,033 ,269**  ,071 ,256**  ,196* 

p-value ,218 ,161 ,312 ,058 ,121 ,743 ,004 ,441 ,006 ,032 

Frekvence 
výskytu 
sex. 
fantazií 

počet 
měření 

82 82 83 83 82 82 82 80 81 80 
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Byla nalezena signifikantní pozitivní korelace mezi frekvencí výskytu sexuálních fantasií a 

frekvencí masturbace (τ = 0,269, p = 0,004), tzn. muži, kteří častěji masturbují, uvádějí 

častější výskyt sexuálních fantasií. Dále byla nalezena souvztažnost mezi frekvencí výskytu 

sexuálních fantasií a sledováním erotických materiálů (τ = 0,256, p = 0,006) a mírou vzrušení, 

které mužům sledování erotických materiálů přináší(τ = 0,196, p = 0,032) 

U ostatních proměnných nebyla nalezena žádná souvztažnost.  
 
 

b) u žen 

Tabulka č. 10: Kendallova neparametrická korelace frekvence výskytu SF a dalších 

možných intervenujících proměnných u žen 

 

Byla nalezena signifikantní pozitivní korelace mezi frekvencí výskytu sexuálních fantasií a 

frekvencí masturbace (τ = 0,279, p = 0,002), tzn. ženy, které častěji masturbují, uvádějí 

častější výskyt sexuálních fantasií. Dále byla nalezena souvztažnost mezi frekvencí výskytu 

sexuálních fantasií a ideální frekvencí jakékoli sexuální aktivity (zahrnující i jen líbání) (τ = 

0,257, p = 0,006) dále mezi ideálním počtem kopulací (τ = 0,234, p = 0,016), a mezi frekvencí 

výskytu sexuálních fantasií a sexuálním apetitem (τ = 0,194, p = 0,034). Jedinou korelací, 

která vyšla záporným směrem, byl věk probandek (τ = 0,198, p = 0,020) 

U ostatních proměnných nebyla nalezena žádná souvztažnost.  
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Kendallovo 
τ 

-,131 -,091 -,198* ,257**  ,234* ,200* ,279**  ,194* ,139 ,073 

p-value ,114 ,275 ,020 ,006 ,016 ,040 ,002 ,034 ,144 ,438 

Frekvence 
výskytu 
sex. 
fantazií 

počet 
měření 

84 84 84 84 83 83 84 83 84 75 
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3.5.3.5 Analýza souvislosti možných intervenující proměnných s 
partnerskou a sexuální satisfakcí 
 
 
Pro zjištění souvislosti spokojenosti ve vztahu u mužů a jiných intervenujících proměnných, 

jejichž výběr vychází zejména z původní literatury (jsou to zejména proměnné související se 

sexuální aktivitou – masturbace, frekvence kopulace – a jsou určeny na ordinální škále, která 

nabývá hodnot od 1 – nikdy po 4 – několikrát denně, dále metrické proměnné jako věk, délka 

partnerství a délka soužití a celkový skór Hurlbertova dotazníku sexuální kompatibility)  jsme 

použili neparametrickou Kendallovskou korelaci.  

 

a) u mužů 

Tabulka č. 11: Kendallovská neparametrická korelace souvislosti intervenujících 

proměnných a partnerské a sexuální satisfakce u mužů 
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,188* ,691**  ,580**  ,467**  ,446**  ,044 ,119 ,167* -,010 ,080 ,116 ,055 ,048 ,056 
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Byla nalezena signifikantní korelace mezi satisfakcí ve vztahu a celkovým skórem 

Hurlbertova dotazníku sexuální kompatibility (τ = 0,188, p = 0,015), což znamená, že pokud 
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jsou partneři ve vztahu spokojeni po sexuální stránce, jsou spíše spokojeni i celkově a to se 

ukazuje především na subškále partnerské koheze. Spokojenost ve vztahu dále souvisí pouze 

s věkem a to pozitivně (τ = 0,167, p = 0, 029) Spanierova.  

 
c) u žen 

Tabulka č. 12: Kendallovská neparametrická korelace souvislosti intervenujících 
proměnných a partnerské a sexuální satisfakce u žen 
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Byla nalezena souvztažnost mezi spokojeností ve vztahu a celkovým skórem Hulrbertova 

dotazníku (τ = 0,288, p < 0, 001), což stejně jako u mužů naznačuje vliv sexuální spokojenosti 

a celkové partnerské spokojenosti ve vztahu. Dále byla nalezena souvislost celkové 

spokojenosti ve vztahu s frekvencí masturbace (τ = 0,228, p = 0, 007). Opět neuvádím vztah 

mezi podsložkami tohoto dotazníku, pouze se zaměřím na fakt, že jeho nejvýraznější korelace 

je pozorována u škály  konsenzu (τ = 0,681, p < 0, 001). 
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3.5.3.6 GLMz (Generalised linear model) pro vliv zjištěných 

intervenujících proměnných na celkovou frekvenci výskytu 

sexuálních fantasií 

 
Pomocí GLMz ordinál logistic analýzy byl testován vliv relevantních proměnných na 

frekvenci výskytu SF. V počátečním modelu byly u každého pohlaví zohledněny jen ty 

proměnné, které se v předchozích korelačních analýzách ukázaly jako signifikantní, dále byl 

zahrnut vliv celkové a sexuální satisfakce, neboť testování jejich vlivu je jedním z cílů práce. 

Výsledný model byl nalezen pomocí zpětné metody. Ve finálním modelu byly ponechány 

proměnné se signifikací do p= 0.1. Modely se opět prováděly pro obě pohlaví odděleně, a 

iniciační modely zahrnovaly vždy proměnné relevantní pro dané pohlaví. 

 

a) pro muže 

 

V případě mužů se v předchozích korelačních analýzách jako intervenující proměnné 

s největším vlivem ukázaly: věk probanda, ideální chuť zabývat se jakýmikoli sexuálními 

praktikami (včetně líbání), frekvence masturbace, obvyklost sledování erotických materiálů, 

vzrušivost erotických materiálů. Dále byl do počátečního modelu zahrnut celkový skór 

Hurlbertova dotazníku, celková spokojenost ve vztahu (SPA), subškála Spanierova dotazníku 

konsenzus a interakce mezi proměnnými frekvence masturbace a vystavení erotickým 

materiálům, jelikož tyto proměnné byly u mužů také silně prokorelovány . 
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Tabulka č. 13: Finální GLMz ordinal logistic model vlivu testovaných proměnných na 

frekvenci výskytu SF u mužů 

 

Proměnná Chi2 p-value Exp (B) 95% Konfidenční interval pro Exp(B). 

ideální 
frekvence 
jakékoli sex. 
aktivity 

3,831 ,050 2.12 1.0 – 4.57 

frekvence 
masturbace 

10,633 ,001 2,44 1,42-4,25 

sledování 
erotických 
materiálů 

5,438 ,020 1,54 1,07-2,26 

skór 
Hurlbertva 
dotazníku 

2,789 ,095 ,96 ,92-1,01 

 

Signifikantní vliv na frekvenci sexuálních fantasií u mužů byl prokázán pro proměnné ideální 

frekvence sexuálních aktivit (Chi2 = 3.83, p = 0.05), frekvenci masturbace (Chi2 = 10,63, p = 

0.01), vzrušivost erotických materiálů (Chi2 = 5,44, p = 0.02). V modelu figuruje také celkový 

skór Hurlbertova dotazníku sexuální kompatibility (Chi2 = 2,79, p = 0.095), jehož vliv je však 

nesignifikantní. Frekvence výskytu SF je tedy zvyšována (2.12 x) tím, jaká je ideální 

frekvence zabývání se jakoukoli sexuální aktivitou u muže, frekvence masturbace zvyšuje 

výskyt sexuálních fantasií 2,44x a vzrušivost sledovaných erotických materiálů jejich výskyt  

zvyšuje 1,54x.  
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Graf č. 14: Vliv vzrušivosti erotických materiálů na frekvenci výskytu SF u mužů 

 

 
 
 
Graf č. 15: Hurlbertův Index sexuální kompatibility a frekvence výskytu SF u mužů 

 

 

b) u žen 

V případě žen se v předchozích korelačních analýzách jako intervenující proměnné 

s největším vlivem ukázaly: užívání hormonální antikoncepce, věk, frekvence kopulací, 

ideální frekvence jakékoli sexuální aktivity, ideální počet kopulací, frekvence masturbace, 
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sexuální apetit a kombinovaná proměnná frekvence kopulace a masturbace, jelikož tyto 

proměnné byly u žen také silně prokorelovány 

 

Tabulka č. 17: GLMz ordinál logistic finální model vlivu testovaných proměnných na 

frekvenci výskytu SF u žen 

 

 

Signifikantní vliv na frekvenci sexuálních fantasií u žen byl prokázán pro proměnné ideální 

frekvence sexuálních aktivit (Chi2 = 7,763, p = 0.05), frekvence masturbace (Chi2 = 4,38, p = 

0.04), věk (Chi2 = 6,08, p = 0.14) a v modelu figuruje také celkový skór Spanierova dotazníku 

(Chi2 = 3,38, p = 0.065), jehož vliv je však nesignifikantní. Frekvence výskytu je tedy 

zvyšována (2,3 x) tím, jaká je ideální frekvence zabývání se jakoukoli sexuální aktivitou u 

muže, frekvence masturbace zvyšuje výskyt sexuálních fantasií 1,64x, věk jejich výskyt 

zvyšuje (respektive snižuje) 0,86 x a spokojenost ve vztahu výskyt sexuálních fantasií zvyšuje 

(nepatrně snižuje) 0,96 x. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Proměnná Chi2 p-value Exp (B) 95% Kofidenční interval pro 
Exp(B). 

věk 6,079 ,014 ,857 0,75-0,97 

ideální věnování se 
jakékoli sexuální 
aktivitě 

7,763 ,005 2,303 1,28-4,38 

frekvence 
masturbace 

4,380 ,036 1,642 1,03-2,65 

celkový skór 
dotazníku Spanier 

3,397 ,065 ,961 0,92-1,00 
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Graf č. 17: Vliv věku na frekvenci výskytu SF u žen  
 

 
 
Graf č. 18: Spanierův skór a frekvence výskytu SF u žen  
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Graf č. 19: Vliv frekvence masturbace na frekvenci výskytu SF u mužů i u žen  
(bylo signifikantní v obou finálních GLMz modelech) 
 

 
 
Graf č. 20: Vliv ideální frekvence sexuálních aktivit na frekvenci výskytu SF u mužů i u 
žen (bylo signifikantní v obou finálních GLMz modelech) 
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3.5.3.7 Pohlavní rozdíly v obsahu sexuálních fantazií 
 
Pohlavní rozdíly ve třech uváděných obsazích typů fantazií (SF). 

 

Sexuální fantasie s partnerem, s jinou známou osobou a s celebritou) byly testovány pomocí 

Chi kvadrát testu. Jediný signifikantní rozdíl byl však zaznamenán u fantazií s jinou známou 

osobou, která se u mužů vyskytovala signifikantně častěji než u žen (Chi2 = 6.97, df = 1, p = 

0.008).  

 

Graf č. 21 Pohlavní rozdíly v incidenci SF v nichž se vyskytuje jiná známá osoba 
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3.5.3.7.1 Rozdíly v sexuální  satisfakci  a celkové partnerské satisfakci podle 
obsahu sexuálních fantasií 

 

Veškeré rozdíly  v satisfakci byly testovány T-testem nezávislých souborů, přičemž za 
nezávislé kategorie byly považovány skupiny respondentů u nichž  se s daným obsahem 
objevuje, respektive neobjevuje. Vzhledem k rozdílným hypotézám byly analýzy prováděny 
pro obě pohlaví zvlášť. 

 
a) Rozdíl v sexuální a partnerské satisfakci u mužů v závislosti na výskytu 

sexuálních fantasií s vlastní partnerkou 
 

Tabulka č. 22:  Rozdíl v celkové a sexuální satisfakci u mužů podle toho, zda se u nich 
objevuje či neobjevuje SF s vlastní partnerkou 
 

 SF 
partner 

N Průměrné 
pořadí 

Standardní 
odchylka 

t p-value 

ne 11 69,64 11,724 Skór 
Hulbertova 
dotazníku 

ano 61 74,20 9,027 

-1,472 ,146 

ne 11 121,55 12,185 Celkový skór 
dotazníku 
Spanier 

ano 63 122,57 10,534 

-,291 ,772 

ne 11 50,18 4,792 Konsensus 
(SPA) ano 63 49,40 5,247 

,463 ,645 

ne 11 42,55 5,298 Expresivita 
(SPA) ano 63 43,59 3,339 

-,868 ,388 

ne 11 15,82 3,281 Satisfakce 
(SPA) ano 63 16,35 3,214 

-,504 ,616 

ne 11 8,00 1,414 Koheze 
(SPA) ano 63 8,63 1,462 

-1,335 ,186 

 

V tomto případě nebyl nalezen žádný signifikantní výsledek. 
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b) Rozdíl v sexuální a partnerské satisfakci u žen v závislosti na výskytu 
sexuálních fantasií s vlastním partnerem 

  
Tabulka č. 23:  

 

 SF partner N Průměrné 
pořadí 

Standardní 
odchylka 

t p-value 

ne 17 72,65 11,699 Skór 
Hulbertova 
dotazníku 

ano 49 75,67 11,663 

-,921 ,360 

ne 17 123,71 7,473 Celkový skór 
dotazníku 
Spanier 

ano 51 125,33 10,596 

-,585 ,560 

ne 17 51,06 4,130 Konsensus 
(SPA) ano 51 51,33 5,168 

-,199 ,843 

ne 17 43,71 3,158 Expresivita 
(SPA) ano 51 43,14 4,578 

,475 ,637 

ne 17 16,00 2,475 Satisfakce 
(SPA) ano 51 16,55 2,452 

,902 ,428 

ne 17 8,35 1,618 Koheze 
(SPA) ano 51 9,31 1,631 

,785 ,039 

 
V tomto případě byl průkazný výsledek pro faktor koheze (p- = 0,039), což znamená, že ženy 
u nichž se objevují SF s vlastním partnerem, uvádí vyšší dyadickou kohezi.  
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Graf č. 24: Vztah výskytu SF s vlastním partnerem SF a partnerské koheze u žen 

 

 
 
V tomto grafu 1 znamená výskyt SF s partnerem, zatímco 0 značí absenci SF takového 
obsahu.  
 

Graf č. 25: poměr výskytu SF s partnerem u muže i u ženy 
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c) Rozdíl v sexuální a partnerské satisfakci u mužů v závislosti na výskytu SF 
s jinou známou osobou 

 
Tabulka č. 26: Výskyt SF s jinou známou osobou u mužů 

 

 SF s jinou 
známou 
osobou 

N Průměrné 
pořadí 

Standardní 
odchylka 

t p-value 

ne 21 74,33 9,478 Skór 
Hulbertova 
dotazníku 

ano 51 73,16 9,634 

,473 ,638 

ne 22 125,36 10,088 Celkový skór 
dotazníku 
Spanier 

ano 52 121,17 10,815 

1,553 ,125 

ne 22 51,27 4,881 Konsensus 
(SPA) ano 52 48,77 5,136 

1,944 ,056 

ne 22 43,91 3,584 Expresivita 
(SPA) ano 52 43,23 3,719 

,725 ,471 

ne 22 16,41 3,065 Satisfakce 
(SPA) ano 52 16,21 3,292 

,241 ,810 

ne 22 9,05 1,558 Koheze 
(SPA) ano 52 8,33 1,382 

1,968 ,053 

 
V tomto případě se opět nenašli signifikantní rozdíly, nicméně v případě partnerského 
konsenzu (p-value = 0,056) a u partnerské koheze (p-value = 0,53) je patrná tendence 
k vyššímu skór těchto podsložek partnerské satisfakce  u mužů u nichž se SF s jinou známou 
osobou neobjevují. 
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Graf č. 27: Rozdíly v dyadické kohezi u mužů v závislosti na  výskytu SF s jinou známou 

osobou  

 
 

Graf č. 28: Rozdíly v dyadickém konsenzu u mužů v závislosti na výskytu SF s jinou 

známou osobou  
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d) rozdíl v sexuální a partnerské satisfakci u žen v závislosti na výskytu 
sexuálních fantazií s jinou známou osobou 

 
Tabulka č. 29: Výskyt sexuálních fantasií s jinou známou osobou 

 

 SF s jinou 
známou 
osobou 

N Průměrné 
pořadí 

Standardní 
odchylka 

t p-value 

ne 35 75,69 11,042 Skór 
Hulbertova 
dotazníku 

ano 31 74,00 12,439 

,583 ,562 

ne 35 124,60 9,531 Celkový skór 
dotazníku 
Spanier 

ano 33 125,27 10,375 

-,279 ,781 

ne 35 50,86 4,486 Konsensus 
(SPA) ano 33 51,70 5,341 

-,704 ,484 

ne 35 43,57 3,656 Expresivita 
(SPA) ano 33 42,97 4,844 

,580 ,564 

ne 35 16,20 2,399 Satisfakce 
(SPA) 

ano 33 16,64 2,523 

-,731 ,467 

ne 35 8,86 1,849 Koheze 
(SPA) ano 33 9,30 1,447 

-1,103 ,274 

 

V tomto případě nebyl nalezen žádný signifikantní rozdíl.  
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e) Rozdíl v sexuální a partnerské satisfakci v závislosti na výskytu sexuálních 
fantazií s celebritou u mužů 

 
Tabulka č. 30: Rozdíl v sex. a partner. satisfakci v závislosti na výskytu SF s celebritou u 
mužů 

 SF s 
celebritou 

N Průměrné 
pořadí 

Standardní 
odchylka 

t p-value 

ne 62 73,81 8,986 Skór 
Hulbertova 
dotazníku 

ano 10 71,60 12,869 

,676 ,501 

ne 63 122,22 11,350 Celkový 
skór 
dotazníku 
Spanier 

ano 11 123,55 6,089 

-,376 ,708 

ne 63 49,56 5,471 Konsensus 
(SPA) ano 11 49,27 2,936 

,167 ,868 

ne 63 43,24 3,758 Expresivita 
(SPA) ano 11 44,55 3,012 

-1,092 ,278 

ne 63 16,29 3,415 Satisfakce 
(SPA) ano 11 16,18 1,662 

,098 ,922 

ne 63 8,49 1,480 Koheze 
(SPA) ano 11 8,82 1,401 

-,679 ,499 

 
V tomto případě také nabyl nalezen žádný signifikantní výsledek.  
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f) Rozdíl v sexuální a partnerské satisfakci v závislosti na výskytu SF 

s celebritou u žen 
 
Tabulka č. 31: Rozdíl v sexuální a partnerské satisfakci v závislosti na výskytu SF 
s celebritou u žen 

 

 SF s 
celebritou 

N Průměrné 
pořadí 

Standardní 
odchylka 

t p-value 

ne 61 74,97 11,590 Skór 
Hulbertova 
dotazníku 

ano 4 77,75 12,764 
-,463 ,645 

ne 62 124,05 9,787 Celkový skór 
dotazníku 
Spanier 

ano 5 133,40 6,025 
-2,096 ,040 

ne 62 50,82 4,813 Konsensus 
(SPA) ano 5 55,40 3,647 

-2,073 ,042 

ne 62 43,10 4,363 Expresivita 
(SPA) ano 5 44,60 2,074 

-,759 ,450 

ne 62 16,31 2,433 Satisfakce 
(SPA) ano 5 17,60 2,881 

-1,130 ,263 

ne 62 8,97 1,679 Koheze 
(SPA) ano 5 10,20 1,304 

-1,598 ,115 

 

 

V tomto případě byly nalezeny dva signifikantní výsledky, ukazující na vyšší celkovou 

partnerskou satisfakci a dyadický konsensus u žen u nichž se SF s celebritou vyskytuje, 

nicméně kvůli velmi malé četnosti této fantasie (5 respondentek) je tento výsledek 

neinterpretovatelný.  
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Graf č. 32: Výskyt SF s celebritou u mužů a u žen 

 

 
 
Jako číslo jedna je zde označena odpověď ano-fantasie se u mě vyskytuje a jako 0 – ne, tato 
fantasie se u mne nevyskytuje. 
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3.5.3.7.2 Rozdíly v incidenci sexuálních fantasií v různých kontextech (erotické aktivity, 

pohlavní styk, masturbace) 

 

Pohlavní rozdíly v incidenci ve třech kontextech, v nichž se SF mohou vyskytovat, byly 

testovány pomocí Chi2 testu, nebyl však nalezen žádný signifikantní rozdíl mezi proměnnými. 

Deskriptivní popis incidence SF v rámci těchto kontextů viz Tabulka č. 33. 

 

 

Tabulka č. 33: Incidence SF v různých kontextech 

  pohlavi 

  muž žena 

  počet  v % počet v % 

má 
fantasii 

12 16,7% 19 26,4% 
SF masturbace 

nemá 
fantasii 

60 83,3% 53 73,6% 

má 
fantasii 

34 45,9% 39 50,0% 
SF kopulace 

nemá 
fantasii 

40 54,1% 39 50,0% 

má 
fantasii 

34 45,9% 38 50,0% 
SF erotika 

nemá 
fantasii 

40 54,1% 38 50,0% 
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Graf č. 34 pro vztah počtu sexuálních fantasií a partnerské koheze – jediný signifikantní 

výsledek u žen, které mají fantasie s vlastním partnerem: 

 

Graf č. 34: Vztah počtu SF a partnerské koheze 

 
V tomto grafu je jako pohlaví 0 označen muž a jako pohlaví 1 žena. 
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a) Výskyt sexuálních fantasií s jinou známou osobou u mužů – testováno t-testem. 
Rozdíly v satisfakci pro kategorie zda se objevuje fantasie s tímto obsahem, nebo ne. 

 
Tabulka č. 35: Rozdíl v sexuální a partnerské satisfakci  
 

 Pohlaví (počet 
86mužů / 
86žen) 

N  
(počet 
měření) 

Průměrné 
pořadí 

Standardní 
odchylka 

t p- value 

muž 82 73,02 9,358 -1,342 skór Hurlbert 
indexu žena 84 75,18 11,212  

,094 

muž 86 122,55 11,111 -1,998 skór 
v dotazníku 
Spanier 

žena 86 125,74 9,845  

,935 

muž 86 49,62 5,393 -2,698 Konsensus 
(SPA) žena 86 51,73 4,883  

,792 

muž 86 43,41 3,683 -,060 Expresivita 
(SPA) žena 86 43,44 3,972  

,830 

muž 86 16,21 3,538 -,648 Spokojenost 
ve vztahu 
(SPA) 

žena 86 16,51 2,486  

,097 

muž 86 8,55 1,477 -2,145 Koheze 
(SPA) žena 86 9,07 1,714  

,215 

 
Nebyl nalezen žádný signifikantní výsledek. 
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Graf č. 36: Vliv ideální frekvence sex. aktivit na frekvenci výskytu SF u mužů a u žen 
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3.6 Diskuse  
 

 

Výskyt sexuálních fantasií 

 

Faktory ovlivňující výskyt sexuálních fantasií 

 

Díky statistické metodě GLMz jsme mohli identifikovat faktory s největším vlivem na výskyt 

sexuálních fantasií.  

U mužů byla jednoznačně největším predikátorem výskytu sexuálních fantasií 

frekvence masturbace ve spojení s vystavením erotickým materiálům. Tento výsledek je 

možné pojmout jako důkaz, že muži jsou mnohem více orientováni na vnější podněty.  

U mužů se také ukázal být vliv celkové partnerské satisfakce, který s výskytem 

fantasií souvisí negativně, tedy méně spokojení muži mají více sexuálních fantasií, což je 

výsledek spíše očekávatelný u žen, ale i zde má samozřejmě jasné opodstatnění. V modelu se 

také vyskytla položka celkové chuti věnovat se sexuálním aktivitám, což by odpovídalo 

Fredovu pojetí fantasie, jako nahrazení reality.  

 

U žen se ukázala být predikátorem výskytu sexuálních fantasií v modelu GLMz 

ideální frekvence věnování se sexuálním aktivitám, což by opět potvrzovalo Fredův  názor na 

fantasie. Ukázala se být, stejně jako u mužů, významným predikátorem také frekvence 

masturbace, což by podporovalo tezi o masturbačním zesílení s tím rozdílem, že ženy nemají 

tendence považovat za vzrušivé vnější podněty jako muži, ale spíše vlastní věnování se 

sexuálním aktivitám, při nichž se fantasie objevují. Zajímavým vodítkem je také celková 

satisfakce, která má na výskyt fantasií vliv negativní, tedy nespokojené ženy mají větší 

frekvenci výskytu sexuálních fantasií. I tato souvztažnost nahrává pojetí fantasií 

freudiánskému pojetí fantasií a odporuje informacím v teoretickém úvodu, že ženy ve vztahu 

spokojené mají fantasií více. Z dalších výsledků můžeme odvodit vztah věku a výskytu 

sexuálních fantasií. U žen se s věkem snižuje frekvence sexuálních fantasií. Jde 

pravděpodobně opět o efekt touhy věnovat se, ale nemít dostupnost sexuálních aktivit a tím 

pádem se aktivity snižují a s malou reálnou sexuální aktivitou ze které odvozujeme frekvenci 

fantasií u žen.  
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Obsahy sexuálních fantasií 

 

Sexuální fantasie s vlastním partnerem 

 

Ženy 

 

U žen byl nalezen vztah mezi výskytem sexuálních fantasií s vlastním partnerem a kohezí, 

která je definována jako trávení společných příjemných chvil. Tato souvztažnost je logická, 

protože žena, která se se svým partnerem cítí dobře, na něj bude častěji myslet a to i v případě 

sexuálních aktivit.  

 

Muži  

 

U mužů byla nalezena souvislost mezi výskytem sexuálních fantasií s partnerkou a celkovou 

satisfakcí ve vztahu. Přesto, že jsme tento výsledek neočekávali u mužů, je opět logickým 

vztahem, kdy spokojený partner více sní o svém partnerovi.  

 

Pro ženy byl nalezen ještě jeden výsledek hodný pozornosti a to ten, že ženy s vysokou 

satisfakcí ve vztahu mají fantasie s celebritou. Předpokládáme, že půjde o ženy spokojené, 

uvolněné a bez strachu ze ztráty partnera, které si mohou dovolit tyto fantasie.    

 

Potvrzení hypotéz 

 

Přítomnost fantasií s jinou známou osobou, než se stálým partnerem u mužů nebude mít 

spojitost s nespokojeností v celkové satisfakci ve vztahu  

 

V tomto případě opět můžeme prohlásit tuto hypotézu za potvrzenou. Přesto, že byla nalezena 

tendence k vyššímu partnerskému konsenzu a kohezi, výsledky nebyly signifikantní. Dále 

tento výsledek znamená, že muži, kteří nemají sexuální fantasie s jinou známou osobou, než 

je jejich partnerka, si užívají trávení společných chvil s  partnerkou a mají, i když 

nesignifikantně vyšší, partnerskou shodu. Přesto, že jsme tento výsledek očekávali spíše u 

žen. Zde existuje souvztažnost, kdy ten, kdo je ve vztahu spokojený (například si připadá 

doceněný) se nepoohlíží po novém partnerovi. Ani v tomto případě u mužů se neprokázala 
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jakákoli spojitost mezi výskytem sexuálních fantasií a spokojeností ve vztahu, což potvrzuje 

naši hypotézu a souhlasí s předchozími studiemi, tak jak je uvedeno v teoretickém úvodu.  

 

Přítomnost fantasií s vlastním partnerem bude poukazovat na vysokou satisfakci u žen 

 

Tento předpoklad se nepotvrdil a neexistuje spojitost mezi výskytem sexuálních fantasií a  

spokojeností ve vztahu u žen. Tato hypotéza je zamítnuta.  

Je možné, že vzhledem ke špatným časovým možnostem ženy nemají možnost mít reálné 

aktivity, u kterých se sexuální fantasie vyskytují.  

 

Přítomnost sexuálních fantasií u žen obsahujících jinou osobu, než jejího vlastního 

partnera, bude mít spojitost s  satisfakcí ve vztahu 

 

V tomto případě nebyl nalezen žádný signifikantní výsledek mezi spokojeností v partnerství a 

výskytem sexuálních fantasií, ale byl nalezen signifikantní výsledek ve vztahu mezi výskytem 

sexuálních fantasií a podfaktorem Spanierova dotazníku koheze. Ten vyjadřuje sdílení 

společných zážitků. Závěr, který z tohoto výsledku můžeme vyvodit je, že ženy, které mají 

sexuální fantasie s vlastním partnerem, si více užívají trávení společných chvil. 

 

 

Přítomnost sexuálních fantasií u mužů s jinou osobou, než je vlastní partner, nebude mít 

spojitost s nízkou satisfakcí ve vztahu 

 

Tato hypotéza se potvrdila podle očekávání. Nebyl nalezen žádný rozdíl mezi sexuální 

satisfakcí a faktem, jestli muži měli nebo neměli fantasii s jinou známou osobou, čehož 

důvody jsou uvedeny v teoretickém úvodu. Podle očekávání nebyl nalezen ani vztah mezi 

výskytem sexuálních fantasií a celkovou spokojeností u mužů. Tato hypotéza platí a shoduje 

se s hypotézami v teoretickém úvodu. Jde pravděpodobně o typickou mužskou vzrušivost 

vnějšími podněty, které nijak s nespokojeností nesouvisí.  

 

 

Nastínění další studie 

 

Další studie, která by mohla odhalit ještě více, by měla zahrnovat ideálně poměrně zastoupené 

všechny skupiny, na kterých se podobný výzkum kdy prováděl. Byly by tyto: sexuálně 
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nezkušení; ti, kteří se nachází v krátkodobém vztahu; probandi v dlouhodobém vztahu; ti, 

kteří sdílejí i nesdílejí domácnost; studenti i nestudenti. Díky těmto výsledkům bychom mohli 

zhodnotit vliv prožití vlastního vztahu.  

 

 

3.7 Závěr 
 

V této studii byly prokázány pohlavní rozdíly v počtu, frekvenci a obsahu sexuálních fantasií. 

Studie byla prováděna na dlouhodobých párech s vyšším věkovým průměrem, než tomu bylo 

u studií dosavadních. Nebyla prokázána spojitost mezi sexuálními fantasiemi u žen a jejich 

spokojeností ani v celkové, ani v sexuální rovině vztahu. Byla potvrzena hypotéza 

masturbačního zesílení, co se rozdílu počtu fantasií mezi pohlavími týče. Frekvence 

masturbace souvisí s počtem fantazií u obou pohlaví. Byla nalezena souvztažnost sexuální a 

celkové spokojenosti ve vztahu. Byl potvrzen freudiánský přístup k fantasiím – jejich výskyt 

stoupá s chutí k věnování se sexuálním aktivitám.  
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5 Přílohy 
 

5.1 Dotazník sexuálních fantasií 

 

Tento dotazník je určen pro muže, od ženského se liší pouze přechýlením, a absencí otázky na 

věk první menstruace a otázky na užívání hormonální antikoncepce.  
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5.2 Dotazník sexuálních aktivit – M: 

 

V následující části naší studie budete odpovídat na otázky týkající se vašeho sexuálního 

života. V otázkách se ptáme na to, zda a jak často se u vás či vaší partnerky vyskytují určité 

typy chování, na to, jak jsou pro vás obvykle uspokojivé a vzrušující. Odpovědi by měly 

zachytit vaše běžné sexuální chování a potřeby. Odpovídejte prosím upřímně a v klidu, 

zakroužkujte vždy na první odpověď, která vás napadne.  

 

5.3 Ideální sexuální aktivita 

 

1. Kdyby záleželo jenom na mé chuti a kdybych k tomu měla vhodné podmínky, vyhovovalo 

by mi zabývat se jakoukoliv sexuální činností: 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

2. Erotické aktivity s partnerkou nezahrnující přímo pohlavní orgány (např. mazlení, hlazení, 

líbání po těle, vášnivé líbání aj.), které by nepokračovaly dalšími sexuálními aktivitami by se 

mohly objevovat 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

Měly by být zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

Měly by být zakončeny partnerčiným orgasmem v ____ % případů. 

 

Partnerka by je měla iniciovat v ____  % případů. 
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Ideálně by měly trvat ____ min. 

 

3. Erotické aktivity s partnerkou zahrnující i pohlavní orgány (např. kontakt pohlaví s rukou, 

ústy aj.), které dále nepokračují souloží: 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

Měly by být zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

Měly by být zakončeny partnerčiným orgasmem v ____ % případů. 

 

Partnerka by je měla iniciovat v ____  % případů. 

 

Ideálně by měly trvat ____ min. 

 

4. Pohlavní styk/y s partnerkou: 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

Měly by být zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

Měly by být zakončeny partnerčiným orgasmem v ____ % případů. 

 

Partnerka by je měla iniciovat v ____  % případů. 

 

Ideálně by měly trvat ____ min. 
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5. Pohlavní styk/y s jinou partnerkou: 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

Měly by být zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

Měly by být zakončeny partnerčiným orgasmem v ____ % případů. 

 

Partnerka by je měla iniciovat v ____  % případů. 

 

Ideálně by měly trvat ____ min. 

 

6. Masturbace 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

Měla by být zakončena mým orgasmem v ____ % případů. 

 

5.4 Reálná sexuální aktivita 

 

7. Erotické aktivity s partnerkou nezahrnující přímo pohlavní orgány (např. mazlení, hlazení, 

líbání po těle, vášnivé líbání aj.), které by nepokračovaly dalšími sexuálními praktikami se 

objevují: 

  

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 
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3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

A) Jsou zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

B) Jsou zakončeny partnerčiným orgasmem v ____ % případů. 

 

C) Partnerka je iniciuje v ____  % případů. 

 

D) Obvykle trvají asi  ____ min. 

 

E) Bývám vzrušen 

 

    

F) V průběhu aktivity se u mne objevují sexuální fantazie 

   ne   ano 

 

G) Tato aktivita je pro mne uspokojující 

 

 

8) Erotické aktivity s partnerkou zahrnující i pohlavní orgány (např. kontakt pohlaví s rukou, 

ústy aj.), které dále nepokračují souloží: 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

A) Jsou zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 
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B) Jsou zakončeny partnerčiným orgasmem v ____ % případů. 

 

C) Partnerka je iniciuje v ____  % případů. 

 

D) Obvykle trvají asi  ____ min. 

 

E) Bývám vzrušen 

 

    

F) V průběhu aktivity se u mne objevují sexuální fantazie 

   ne   ano 

 

G) Tato aktivita je pro mne uspokojující 

 

 

9) Pohlavní styk/y s partnerkou: 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

A) Jsou zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

B) Jsou zakončeny partnerčiným orgasmem v ____ % případů. 

 

C) Partnerka je iniciuje v ____  % případů. 

 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 
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D) Obvykle trvají asi  ____ min. 

 

E) Bývám vzrušen 

 

    

F) V průběhu aktivity se u mne objevují sexuální fantazie 

   ne   ano 

 

G) Tato aktivita je pro mne uspokojující 

 

 

10) Masturbace: 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

A) Jsou zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

B) Obvykle trvají asi  ____ min. 

 

C) Bývám vzrušen 

 

    

D) V průběhu aktivity se u mne objevují sexuální fantazie 

   ne   ano 

 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 
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E) Tato aktivita je pro mne uspokojující 

 

 

 

11) Přítomnost denních snů ( =  představy s vzrušujícím obsahem, které se objevují v průběhu 

dne, mimo přímou sexuální aktivitu)  

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

D) Bývám vzrušen 

 

 

12) Přítomnost nočních erotických snů ( =  sny s vzrušujícím obsahem)  

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

 

A) Jsou zakončeny mým orgasmem v ____ % případů. 

 

B) Bývám vzrušen 

 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 



 88 

 

13) Sledování erotických filmů/časopisů, čtení erotických příběhů 

 

0 - vůbec nikdy nebo nejvýš jednou za rok 

1 - několikrát za rok, nejvýš jednou měsíčně 

2 - několikrát za měsíc, nejvýš jednou za týden 

3 – dvakrát nebo vícekrát týdně 

4 – denně nebo vícekrát denně 

  

A) Bývám vzrušen 

 

 

 

14) Jestliže se u vás objevují denní sny nebo sexuální fantazie, vyznačte do nabízené tabulky 

a) označte, zda se v nich vyskytují následující typy sexuálních partnerů (0=ne, 1=ano) 

b) nakolik je to pro vás vzrušující 

(silně vzrušující  1 2 3 4 5 6 7 málo vzrušující) 

 

c) nakolik je to u vás obvyklé 

(velmi obvyklé 1 2 3 4 5 6 7 velmi neobvyklé) 

 

d) označte ty,o kterých se domníváte, že by se mohly v paralelním znění (s obráceným 

pohlavím aktérů) vyskytovat u vaší partnerky (0=ne, 1=ano) 

 

FANTAZIE 

Výskyt 

(0=ne, 

1=ano) 

Vzrušivost 

1=málo 

vzrušující 

7=silně 

vzrušující 

Obvyklost 

1=velmi 

obvyklé 

7=velmi 

neobvyklé 

Výskyt u 

partnerky 

(0=ne, 

1=ano) 

Sex s vaší partnerkou     

Sex s jinou ženou, kterou znáte     

Sex s jinou, neznámou ženou     

Velmi 

slabě 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

silně 
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Sex s někým slavným     

Sex s více ženami     

Sex s mužem/muži     

Nevázaný sex s více lidmi obou 

pohlaví 

    

Obraz jiných lidí při sexuálních 

aktivitách 

    

Sex s někým nezkušeným     

Sex s o hodně starší partnerkou     

Pozorování obrázků či videa 

s vašimi sexuálními aktivitami 

    

Získání lásky někoho, kdo vás 

odmítá 

    

Partnerka vás pozoruje při 

masturbaci 

    

Sex s o hodně mladším 

partnerkou 

    

Sex s někým příbuzným     

Sex se zvířaty     

 

15. Jestliže se u vás objevují denní sny nebo sexuální fantazie, vyznačte do nabízené tabulky 

a) zda se v nich vyskytují některé z následujících obrazů, bez ohledu na to, kdo je vaším 

sexuálním partnerem v dané fantazii (0=ne, 1=ano) 

 

b) nakolik jsou pro vás vzrušující 

(silně vzrušující  1 2 3 4 5 6 7 málo vzrušující) 

 

c) nakolik jsou u vás obvyklé 

(velmi obvyklé 1 2 3 4 5 6 7 velmi neobvyklé) 

 

d) označte ty,o kterých se domníváte, že by se mohly v paralelním znění (s obráceným 

pohlavím aktérů) vyskytovat u vaší partnerky (0=ne, 1=ano) 
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FANTAZIE 

Výskyt 

(0=ne, 

1=ano) 

Vzrušivost 

1=málo 

vzrušující 

7=silně 

vzrušující 

Obvyklost 

1=velmi 

obvyklé 

7=velmi 

neobvyklé 

Výskyt u 

partnerky  

(0=ne, 

1=ano) 

Jste nucen plnit něčí sexuální 

přání 

    

Někdo musí plnit vaše sexuální 

přání 

    

Svlékání na veřejnosti     

Někdo vás orálně uspokojuje     

Vy někoho orálně uspokojujete     

Laskání nahého těla     

Pozorování nahé partnerky     

Svádíte někoho     

Neobvyklé sexuální polohy     

Někdo vás svádí     

Snažíte se partnerku uspokojit 

masturbací 

    

Partnerka se vás snaží uspokojit 

masturbací 

    

Procházka s partnerkou     

Několikahodinový sex     

Sex na neobvyklém místě     

Milování s možností, že vás někdo 

nachytá 

    

Sexuální aktivity před zrcadlem     

Díváte se na partnerovu masturbaci     

Používání neslušných výrazů     

Anální sex     

Pozorování obrázků či videa s vašimi 

sexuálními aktivitami 

    

Získání lásky někoho, kdo vás odmítá     

Partnerka vás pozoruje při masturbaci     

Někoho se vášnivě dotýkáte     

Někdo se vás vášnivě dotýká     

Laskání nahého těla     

Orgie     
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Svatba     

Obměkčíte srdce jinak chladné 

partnerky 

    

Donutíte partnerku k sexuálním 

aktivitám 

    

Jste připoután či svázán během 

sexuálních aktivit 

    

Žena, která vás zachránila z nebezpečné 

situace se stane vaší milenkou 

    

Jste přiveden do pokoje proti své vůli     

Oblékání speciálních kostýmů     

Předvádění těla na veřejnosti     

Bičování či bití partnerky     

Představa, že jste ženou     

Sex před obecenstvem     

Partnerka je na vás hrubá a mučí vás     

Vy jste na partnerku hrubý a mučíte ji     

Ponižujete sexuální partnerku     

Sexuální partnerka vás ponižuje     

Jste prostitut     

Partnerka vás bije či bičuje     

Pozorujete vaši partnerku při sexuálních 

aktivitách s někým jiným 

    

Oblékáte si ženské oblečení     

Výměna partnerů     

Někdo vás přinutí k sexuálním aktivitám     

 

 

16. Jak byste zhodnotil svou celkovou chuť na sex v porovnání s jinými muži? 

 

 

17. Jak byste zhodnotil partnerčinu chuť na sex v porovnání s jinými ženami? 

 

 

18. Hodnocení sebe jako sexuálního partnera 

Menší než 

je obvyklé 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Větší než 

je obvyklé 

Menší než 

obvykle 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Větší než 

obvykle 
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19. Hodnocení sexuálních kvalit partnerky 

 

 

20. Poprvé jste měl pohlavní styk se ženou ve věku ....... let. 

 

 

 

21. První pohlavní styk jste uskutečnil s 

b) Náhodnou partnerkou 

c) S tehdejším stálou partnerkou a to po ....... měsíční známosti. 

d) S nynější partnerkou a to po ....... měsíční známosti. 

 

22. První orgasmus se objevil ve věku ....... let. 

 

a) V průběhu autosexuálních aktivit 

b) Ve spánku 

c) S náhodnou partnerkou 

d) S tehdejším stálou partnerkou a to po ....... měsíční známosti. 

e) S nynější partnerkou a to po ....... měsíční známosti. 

 

23. První pohlavní styk s nynější partnerkou jste měl po ....... měsíční známosti. 

 

24. Poprvé jste onanoval 

a) dosud nikdy 

b) již ano a to ve věku ....... let. 

 

25. Největší sexuální potřebu jsem cítil ve věku ....... let. 

 

Nepříliš 

dobrý 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

dobrý 

Nepříliš 

dobrá 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

7 

• 

Velmi 

dobrá 
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26. Nejvíce orgasmů jsem měl ve věku ....... let, a to asi ........ za den/týden/měsíc (hodící se 

podtrhni). 

 

27. Jste s vaším partnerským sexuálním životem spokojená? 

zcela nespokojená 1  2  3  4  5  6  7  zcela spokojená 

 

28. Domníváte se, že je váš partner s vaším partnerským sexuálním životem spokojený? 

zcela nespokojen 1  2  3  4  5  6  7  zcela spokojen 

 

 

 

 

 

5.5 Spanierův dotazník partnerské satisfakce 

 

 

Identifikační heslo osoby:  

Identifikační číslo páru: 

 

 

Tato oficiální série dotazníků obsahuje otázky, které nám pomohou poznat vaše sociální 

zařazení, vztahy k partnerovi, náležitosti vašeho menstruačního cyklu a sexuální postoje 

a zkušenosti. Odpovídejte co nejupřímněji, tak aby vaše odpovědi byly pravdivé a 

přesné. Neexistují odpovědi "správné" nebo "chybné". 

Vybrané odpovědi zakroužkujte, či tam kde je třeba odpovězte slovem nebo číslem. 

Neztrácejte příliš čas rozvažováním, uveďte první odpověď, která vás napadne. V 

žádném případě nepřeskakujte, zodpovězte všechny otázky. 

Dotazník nepodepisujte, napište do pravého horního rohu přidělené identifikační  heslo 

pod nímž figurujete v průběhu celého experimentu. Zároveň se zaručujeme, že veškeré 

získané údaje budou použity pouze k vědeckým účelům. 

 

 

1. Jak dlouho trvá váš nynější vztah (v letech a měsících?) …………. 

 

2. Jak dlouho spolu bydlíte (v letech a měsících)?  …………. 
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3. Jste ve vztahu spokojená/ý? 

(zcela nespokojen/á) 1  2  3  4  5  6  7  (zcela spokojen/á) 

 

4. Domníváte se, že je váš partner ve vztahu spokojený/á? 

(zcela nespokojen) 1  2  3  4  5  6  7  (zcela spokojen) 

 

 

 

 

 

A.Většina lidí v některých otázkách nesouhlasí se svým partnerem. Zaznamenejte prosím u 

každé položky v tabulce fajfkou míru souhlasu či nesouhlasu mezi vámi a vaším partnerem: 

 

 Vždy 

shoda 

Téměř 

vždy 

shoda 

Občas 

neshoda 

Často 

neshoda 

Téměř 

vždy 

neshoda 

Vždy 

neshoda 

1. nakládání s rodinnými příjmy       

2. rekreace       

3. náboženství       

4. projevování citů       

5. přátelé       

6. sex       

7. správné nebo vhodné chování       

8. životní filosofie       

9. jednání s rodiči a příbuznými       

10. cíle a důležité záležitosti       

11. množství společně tráveného 

času 

      

12. důležitá rozhodnutí       

13. úkoly v domácnosti       
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14. volný čas a zájmy       

15. rozhodnutí týkající se 

zaměstnání 

      

 

 

 

 

 

 

 

B. 

 Pořád Často Spíše 

častěji 

Občas Zřídka Nikdy 

16. Jak často uvažujete o 

ukončení vztahu? 

      

17. Jak často vy nebo váš partner 

po hádce odchází z domu? 

      

18. Jak často vás napadne, že 

vztah mezi vámi a vaším 

partnerem je v pořádku? 

      

19. Důvěřujete svému partnerovi?       

20. Litujete toho, že žijete 

společně? 

      

21. Jak často se hádáte?       

22. Jak často si jdete s partnerem 

na nervy? 

      

23. Jak často vás napadne, že s 

někým jiným by se vám 

mohlo žít lépe? 

      

 

C. Jak často se následující chování vyskytuje ve vašem vztahu? 
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 Každý 

den 

Téměř 

každý den 

Příležitost

ně 

Zřídka Nikdy 

24. Chodíte sám/a do společnosti?      

25. Políbíte svého partnera?      

26. Chodíte společně za zábavou a 

koníčky? 

     

27. Chodí váš partner sám do 

společnosti? 

     

 

D. Jak často se následující chování vyskytuje ve vašem vztahu? 

 

 Nikdy Méně 

než 

jednou 

za 

měsíc 

Jednou 

nebo 

dvakrát 

za 

měsíc 

Jednou 

nebo 

dvakrát 

týdně 

Jednou 

denně 

Častěji 

než 

jednou 

denně 

28. Máte podnětnou výměnu 

názorů 

      

29. Společně se smějete       

30. Klidně o něčem diskutujete       

31. Společně něco plánujete       

 

 

E. Dále jsou uvedeny  některé momenty, v nichž se páry někdy shodnou a někdy ne. Označte 

u následujících položek, zda během posledních několika týdnů mezi vámi vznikly rozpory 

nebo problémy v popsaném chování. 

 

 ano ne 

32. Nezájem o sex   

33. Neprojevování lásky   
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34. Jednotlivé body na ose představují různé stupně štěstí ve vztahu. Střední bod "šťastné" 

odpovídá stupni spokojenosti, jaký je ve většině vztahů. Zakroužkujte bod, který nejlépe 

vystihuje stupeň štěstí ve vašem vztahu. 

 

0 

• 

1 

• 

2 

• 

3 

• 

4 

• 

5 

• 

6 

• 

Krajně 

nešťastné 

Značně 

nešťastné 

Trochu 

nešťastné 

Šťastné Velmi 

šťastné 

Nesmírně 

šťastné 

Dokonalé 

 

35. Který z následujících výroků vyjadřuje nejlépe vaše pocity týkající se budoucnosti vašeho 

vztahu? 

Nesmírně si přeji, aby se náš vztah vydařil, a udělal(a) bych pro to cokoliv. 

Velmi si přeji, aby se náš vztah vydařil, a udělám vše, co je v mých silách, aby tomu tak bylo. 

Velmi si přeji, aby se náš vztah vydařil, a budu k tomu poctivě přispívat. 

Byl(a) bych rád(a), kdyby se náš vztah vydařil, ale sám(a) pro to nemohu dělat víc než dělám. 

Byl(a) bych rád(a), kdyby se náš vztah vydařil, ale odmítám pro to dělat víc než dělám nyní. 

Náš vztah se nemůže vydařit a já pro něj nemohu nic udělat. 

 

 

5.6 Hurlbertův dotazník sexuální kompatibility 

 

1) Mé sexuální přesvědčení je stejné jako mého partnerky  

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

2) Myslím, že mi moje partnerka po sexuální stránce rozumí 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

3) S partnerkou se shodujeme v tom, co máme v sexu rádi a co neradi 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

4) Myslím, že moje partnerka vyžaduje příliš mnoho sexu 
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0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

5) Partnerka není ochotná zkoušet při sexu takové věci, které bych já chtěl 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

6) Při milování se svou partnerkou se cítím příjemně a uvolněně 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

7) Moje partnerka mě sexuálně přitahuje 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

8) Moje partnerka mě sexuálně uspokojuje 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

9) O našem sexuálním životě s partnerkou diskutujeme 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

10) Máme s partnerkou zhruba stejný zájem o sex  

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

11) Některé sexuální aktivity, které moje partnerka vyžaduje, mi nejsou příjemné 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

12) Když dojde k sexu, moje představy a hodnoty jsou jiné než u mého partnerky 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 
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13) Nemyslím si, že sdílíme s partnerkou stejné sexuální potřeby 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

14) Moje partnerka a já máme rádi stejné sexuální aktivity  

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

15) Když přijde na sex, vycházíme s partnerkou velmi dobře  

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

16) Domnívám se, že jsem pro svou partnerku sexuálně atraktivní  

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

17) Moje partnerka má v oblibě sexuální aktivity, které mi nevyhovují 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

18) Je pro mě těžké smířit se s partnerčiným pohledem na sex 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

19) Mám pocit, že v našem vtahu klade partnerka příliš velký důraz na sex 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

20) Neshodujeme se s partnerkou na tom, jak často bychom se měli milovat 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

21) Mám stejné názory na sex jako moje partnerka 

0 1 2 3 4 



 100 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

22) Máme s partnerkou stejné sexuální fantazie 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

23) Když dojde k sexu, moje partnerka není ochotná dělat věci, které bych já chtěl 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

24) Myslím, že partnerku sexuálně uspokojuji 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

25) Máme s partnerkou zhruba stejnou hladinu sexuální touhy 

0 1 2 3 4 

vždy většinou někdy zřídka nikdy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 101 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.7 Náborový letáček 
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5.8 Informovaný souhlas 

 

 

 

                Univerzita Karlova 
  Fakulta humanitních studií 

 
INFORMOVANÝ SOUHLAS 

 
Vážená paní/slečno, vážený pane, 
dovolte, abychom Vás informovaly o výzkumném projektu, kterého jste se rozhodl zúčastnit. 
Výzkumný projekt se zabývá tématem změn chování vlivem menstruačního cyklu na 
partnerskou sexualitu. 
Jaká je vaše role ve výzkumu? 
• Vaše účast na výzkumu je čistě dobrovolná a můžete z něj kdykoli odstoupit a vyžádat 
smazání Vašich dat. 
• Během testování budou pořízeny fotografie Vašeho obličeje a Vaší celé postavy.  
• Získané snímky bychom rádi použili v dalším testování. Pro tyto účely budou 
prezentovány třetím osobám (účastníkům druhé části výzkumu), které u těchto snímků budou 
hodnotit některé vzhledové či osobnostní faktory (podobně, jako to budete činit Vy v rámci 
dnešního výzkumu). Žádná jiná data, tj. ani jména či osobní údaje nebudou třetím osobám 
poskytnuta a snímky nebudou žádným jiným způsobem zveřejňovány.  
• Kromě pořízení fotografií budete vyplňovat další dotazníky. Dotazník sexuálních 
fantasií, dotazník partnerské spokojenosti, osobnostní dotazníky, demografické dotazníky a 
bude s vámi veden rozhovor. Seznam testů s odhadnutou dobou jejich trvání naleznete v 
„Programu výzkumu“. 
• Jako poděkování a kompenzaci vašeho času dostanete za účast ve výzkumu 2000 Kč. 
• Nejsou nám známa žádná rizika spojená s účastí ve výzkumu, pokud však budete cítit 
jakékoli pochybnosti, neváhejte se na nás s nimi obrátit. 
• Vaše odpovědi budou uchovávány v elektronické podobě a budou použity 
k zodpovězení našich výzkumných otázek. Data budou skladována anonymně (pod číslem 
účastníka výzkumu). Publikovány budou pouze celkové závěry, nikoli výsledky týkající se 
jednotlivých účastníků. 
• V případě potřeby doplňujících informací kontaktujte prosím realizátory projektu 
(Kateřina Klapilová, Barbara Husárová) nebo garanta projektu (Dr. Jan Havlíček). 
 
     Děkujeme za spolupráci 
 
       Mrg. Kateřina Klapilová 
     kat. antropologie, FHS UK, Husníkova 2075, Praha 13 
     e-mail: katerina.klapilova@fhs.cuni.cz 
 
 
 
 
Souhlasím s anonymním použitím dat a fotografií mé osoby k výše uvedeným účelům. 
 
V Praze, dne: 
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Jméno a příjmení: 
 
Podpis: 
 
Podpis výzkumníka: 
 


